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Magyarország jövôje a fiatalságon, biztonsága a fiatal honvédtiszteken és 
tisztjelölteken múlik ---- hangoztatta az ügyvezetô honvédelmi miniszter Buda-
pesten, a Ludovika Fesztiválon.

Simicskó Istvánnak a Nemzeti Közszolgálati Egyetem (NKE) épülete elôtt 
mondott ünnepi köszöntôjével kezdôdött meg a Ludovika Zászlóalj úgynevezett 
száznapos ünnepsége. Az ügyvezetô kormány honvédelmi minisztere beszédé-
ben Széchenyi Istvánt idézve azt mondta: „csak addig él egy nemzet, amíg 
van hagyomány”. A száznapos ünnepség hagyománya napjainkban még 
többet jelent --- értékelt Simicskó István, hozzátéve: „ezen keresztül tehetjük 
még erôteljesebbé nemzettudatunkat”.

A honvédtisztjelölteknek azt mondta: tisztelet és elismerés jár nekik azért, 
hogy a katonai hivatást választották. A magyar kormány megbecsüli a katoná-
kat --- mondta a miniszter, kifejtve: biztos életpályát mutatnak a katonáknak és 
erôsödô támogatást nyújtanak a katonacsaládoknak is. Emellett nyitottak a 
fiatalok felé is: elindították a kadétképzést, ösztöndíjprogramokat hirdettek 
meg. Kialakítottak egy új, területvédelmi alapon szervezôdô tartalékos rend-
szert, növekszik a honvédelmi költségvetés, és Zrínyi 2026 néven összeállítottak 
egy honvédelmi és haderôfejlesztési programot. A Magyar Honvédség 25 éves 
leépülési folyamat után elindult a fejlôdés útján --- jelentette ki.

Simicskó István köszöntôje végén „leköszönô miniszterként” megjegyezte: 
ha kell szakaszvezetôként is tovább szolgálja a Magyar Honvédséget, Magyar-
országot. Patyi András, az NKE rektora is köszönetét és elismerését fejezte ki 
a honvédtisztjelölteknek, az elôttük álló próbatételekhez pedig sikereket kívánt 
nekik. Sári Szabolcs, az MH Ludovika Zászlóalj parancsnoka is emlékez-
tetett, hogy a száznapos ünnepség a kezdet: a tisztavatásig még záróvizsgák 
várnak a hallgatókra.

A rendezvényen elhangzott, hogy a magyar örökség részévé nyilvánították a 

Magyarország biztonsága múlik 
a honvédtisztjelölteken

Május 21-én Konstantin névnapja 
van.

Kibôvített naptárak szerint Anderz, 
Andorás, Andorjás, András, André, 
Denver, Dévald, Mirella, Miretta, Oz-
min, Teobald, Teobalda, Teofil, Teo-
fila, Tibád, Tibald, Tibold névnapja van.
Május 22-én Júlia, Rita névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Annarita, 

Atos, Boáz, Bogárka, Bogdána, Emil, 
Fiametta, Julián, Juliána, Julianna, Ju-
liánusz, Julilla, Julinka, Julitta, Júliusz, 
Renáta, Ritta, Román, Romána, Ro-
mina, Ugocsa, Ugron, Uljána, Wágner, 
Wagneríta, Zsüliett névnapja van.
Május 23-án Dezsô névnapja van.
Kibôvített naptárak szerint Dés, Dé-

zi, Dezsér, Dezsider, Norma, Röné, 
Viliam, Vilmos névnapja van.
Május 24-én Eszter, Eliza névnap-

ja van.
Kibôvített naptárak szerint Csepel, 

Godvin, Hanka, Hanna, Jamina, Jana, 
Mária, Marióra, Milenka, Simeon, Si-
mon, Sion, Szaffi, Szimóna, Szimonett, 
Szimonetta, Szofi, Szófia, Vanessza, 
Vásti, Véta, Vince, Zsófi, Zsófia név-
napja van.
Május 25-én Orbán névnapja van.
Kibôvített naptárak szerint Bagita, 

Bársonyka, Bedecs, Bedô, Csatád, 
Gergely, Gerô, Györe, György, Györk, 
Györke, Madlen, Madléna, Magda, 
Magdaléna, Magdó, Magdolna, Mahá-
lia, Márk, Márkus, Marléne, Megara, 
Ragnar, Szofi, Szófia, Urbána, Zsófi, 
Zsófia névnapja van.
Május 26-án Fülöp, Evelin név-

napja van.Kibôvített naptárak szerint 
Aladár, Berengár, Elektra, Evangelina, 
Filip, Godó, Gyöngyvér, Nyék, Szeme-
re névnapja van.
Május 27-én Hella névnapja van.
Kibôvített naptárak szerint Ágoston, 

Agrippa, Gyula, Paszkál, Pelbárt, Szö-
rénke, Szörényke névnapja van.
Május 28-án Emil, Csanád név-

napja van.
Kibôvített naptárak szerint Agmánd, 

Ágost, Ágosta, Ágoston, Agrippa, Bod, 
Elmira, Germán, Kara, Karád, Karcsa, 
Karsa, Lucián, Perjámos, Uránia, Vil-
helma, Vilhelmina, Viliam, Vilma, Vil-
mos névnapja van.
Május 29-én Magdolna névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Adelmár, 

Aléna, Almira, Almiréna, Elmár, Ju-
kundusz, Káin, Kán, Kund, Kunó, 
Magdaléna, Mária, Marita, Maxim, 
Melodi, Melódia, Teodózia névnapja 
van.
Május 30-án Janka, Zsanett név-

napja van.
Kibôvített naptárak szerint Dezsér, 

Dezsider, Dezsô, Ditta, Dzamilla, 
Dzsamila, Dzsenet, Dzsenna, Dzsenni, 
Félix, Ferdinánd, Ferdinanda, Fernan-
da, Fernandó, Hanna, Hannadóra, 
Hannaliza, Hannaróza, Jamina, Jamí-
lia, Jana, Janina, Jenni, Jente, Johanna, 
Nanda, Nandin, Nándor, Vaszília, Va-
zul, Vázsony névnapja van.
Május 31-én Angéla, Petronella 

névnapja van.
Kibôvített naptárak szerint Aldó, An-

gyal, Angyalka, Mária, Marietta, Ma-
tild, Matilda, Metella, Nilla, Perdita, 
Petres, Petrónia, Petróniusz, Szonóra, 
Tilda, Tilia, Villô, Zengô, Zimra név-
napja van.

Gyászjelentés

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

KENDRELLA JOHN (JÁNOS)
született Vésztó, 1924. február 12-én,

Sydneyben 2018. április 11-én elhunyt.
Gyászolja szeretô felesége Gizi, aki 67 évi boldog 

házasság után soha nem fogja elfelejteni, 
szeretô gyermekei Mary, John, Sandra, Liz, Peter, 

unokái, dédunokái, 
valamint a család Magyarországon, 

barátok és ismerôsök Ausztráliában, Sydneyben.
Ezúton mondok köszönetet mindenkinek 

a segítségért, vigasztalásért.
A Gyászoló család nevében

Gizi



Ludovika Akadémiát. Ezt követôen a Magyar Honvédség Ludovika Zász-
lóalj kiváló tanulmányi eredményû végzôs honvédtisztjelöltjeinek adták 
át a Szent László-díjat, a Bólyai-vándorkardot, a Kossuth-dísztôrt és a 
Hadik András Tanulmányi Vándordíjat.

Az ünnepségen részt vett mások mellett Schmittné Makray Katalin zász-
lóanya, Huszár János honvédvezérkari-fônökhelyettes és Sára Botond, 
Józsefváros (Fidesz-KDNP) alpolgármestere.

Az NKE háttéranyagában felidézték: a száznapos ünnepség szokása a 18. 
századból ered. 1919-ig a volt Osztrák-Magyar Monarchia tisztképzô intézmé-
nyeiben a növendékek avatásuk elôtt 1000, illetve 500 nappal 1000 napos, illetve 
500 napos ünnepségeket tartottak. A m. kir. Ludovika Akadémián 1924-ben ele-
venítették fel a szokást, az avatást megelôzô 100 nappal --- innen ered a  száz-
napos ünnepség” elnevezés is.

Jelentôsen csökkentette 
élelmiszerhulladékát a Tesco

Az áruházlánc csaknem 7 ezer tonna élelmiszer-adományt juttatott a rászoru-
lóknak

A régióban egy év alatt 35 százalékkal csökkentette élelmiszer-hulladékának 
mennyiségét a Tesco és csaknem 7 ezer tonna élelmiszer-adományt juttatott a 
rászorulóknak --- derül ki az áruházlánc tavalyi pénzügyi évre vonatkozó jelen-
tésébôl.

A Tesco közleménye szerint egy év alatt Közép-Európában 913 811 tonna 
élelmiszer értékesítésébôl 17 436 tonna felesleg keletkezett. Az emberi fogyasz-
tásra szánt és a takarmánycélú adomány nélkül számítva a felesleg mennyisége 
9764 tonnára csökkent az elôzô évi 14 991 tonnáról. Az áruházlánc Magyaror-
szágon tavaly több mint 5500 tonna hulladékot adott át biogáz és biodízel 
üzemanyag elôállítására --- írták.

Hozzátették, hogy a 2017-ben bevezetett forgalom-elôrejelzô és rendelési 
eljárásoknak köszönhetôen kevesebb fogyaszthatósági vagy lejárati dátumához 
közelítô élelmiszer kerül a polcokra, több élelmiszer jut viszont a helyi élelmi-
szerbankoknak és jótékonysági szervezeteknek. A Tesco emellett a csupán 
esztétikailag kifogásolható, de jó minôségû zöldségeket és gyümölcsöket is 
igyekszik hasznosítani, átlagon felüli termésnél pedig segít hatékonyan elosz-
tani a felesleget --- olvasható a közleményben.

Az áruházlánc további hatékony lépéseket ígér a hulladékmennyiség csök-
kentése érdekében és azt tervezi, hogy 2020-tól az összes közép-európai áruháza 
jótékonysági szervezeteknek adományozza az élelmiszer-feleslegét.

Káel Csaba a francia 
Becsületrend lovagja lett

A francia Becsületrend lovagja címmel tüntették ki Káel Csabát. A Müpa 
vezérigazgatója Éric Fournier budapesti francia nagykövettôl ünnepi fogadás 
keretében vette át az elismerést.

A film- és operarendezô a francia-magyar kulturális kapcsolatok fejlesztésé-
ért, a kulturális diplomácia területén intézményvezetôként és alkotóként elért 
eredményeiért, a területen végzett kiemelkedô tevékenységéért, elkötelezett 
munkájáért kapta meg a francia állam legmagasabb kitüntetését --- közölte a 
Müpa  az MTI-vel.

Éric Fournier a nagyköveti rezidencián tartott ünnepségen hangsúlyozta: 
Káel Csaba a Müpa vezérigazgatójaként és a Budapesti Tavaszi Fesztivált 
szervezô operatív testület elnökeként rengeteget tett a két ország közti kultu-
rális diplomáciai kapcsolat fejlôdéséért.

Mint kifejtette, olyan francia mûvészek nagy sikerû magyarországi bemu-
tatkozását tette lehetôvé ---, 

--- mint Jean-Yves Thibaudet, Jean-Efflam Bavouzet, az Orchestre des 
Champs-Elysées, az Orchestre National d’Ile-de-France, Louis Langrée, 
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HÍREK
Natalie Dessay vagy a Müpába a 2018/19-es évadban visz-szatérô Philippe 
Jaroussky.

A nagykövet kiemelte, hogy a Müpa nemzetközi rangú Régizene Fesztiválja 
a Versailles-i Barokk Zenei Központ és a Vashegyi György által vezetett 
Orfeo Zenekar együttmûködésben a francia barokk repertoár és ezen belül 
Rameau színpadi mûveinek bemutatását tûzte ki célul és ér el évrôl évre párat-
lan sikereket.

Magyarországon a francia kultúra megismertetésében és népszerûsítésében 
fontos mérföldkô volt Müpa és a Budapesti Fesztiválzenekar (BFZ) közös kez-
deményezésére életre hívott és 2016-ban Franciaországot a fókuszba állító Eu-
rópai Hidak fesztivál is, olyan kiváló mûvészekkel a programban, mint Michel 
Legrand és Jean-Luc Ponty.

Csalással szerzett magyar útleve-
lekkel jutott be az Egyesült 

Államokba több tucat külföldi
Csalással szerzett valódi magyar útlevelekkel jutott be az Egyesült Álla-

mokba több tucat külföldi --- derült ki az amerikai belbiztonsági minisztérium 
egyik dokumentumából, amelyrôl a The Washington Post címû amerikai napi-
lap számolt be.

Az amerikai lap jelentése szerint nagyjából 700 nem magyar állampolgárságú 
külföldi jutott törvénytelen úton hiteles magyar útlevélhez, és vette fel az ok-
mány eredeti tulajdonosának személyazonosságát. 

Közülük legalább 85-en kíséreltek meg magyar útlevelükkel belépni az 
Egyesült Államok területére, és 65-en sikerrel is jártak. A tárca szerint tavaly 
októberben harmincan még az Egyesült Államokban tartózkodtak, annak elle-
nére, hogy a hatóságok keresik és ki akarják toloncolni ôket. 

Az amerikai belbiztonsági minisztérium szerint a csalás mögött álló bûnözôk 
azt használják ki, hogy a határon túli magyarok gyorsított eljárásban, egysze-
rûbben juthatnak magyar állampolgársághoz. 

2011 óta több mint egymillió ember kapott magyar állampolgárságot. Az 
amerikai hatóságok szerint bûnözôk birtokába is juthatott több, a magyar állam 
által kiállított hiteles útlevél, amelyeket aztán pénzért továbbadtak. A magyar 
útlevélrendszer sebezhetôsége feszültséget keltett az amerikai-magyar kapcso-
latokban, ami váratlan fejlemény, tekintettel arra, hogy Orbán Viktor és 
Donald Trump amerikai elnök ideológiája közel áll egymáshoz, és mindketten 
jórészt a bevándorlással és a határvédelemmel kapcsolatos keményvonalas 
politikákra alapozták karrierjüket --- mutatott rá a The Washington Post. 

Októberben Washington azzal figyelmeztette Magyarországot a problémára, 
hogy “ideiglenes” intézkedéssé minôsítette át a magyar állampolgárok beutazá-
sára vonatkozó vízummentességet, valamint úgynevezett együttmûködési ak-
cióterv kidolgozását kérte a magyar hatóságoktól 45 napon belül, ennek meg-
valósítása „folyamatban van”. 

A figyelmeztetés ellenére a magyar útlevélrendszer hibái továbbra is fenn-
állnak ---- írta az amerikai lap. Áprilisban a washingtoni belbiztonsági minisz-
térium magas rangú tisztségviselôi utaztak Budapestre, és arra figyelmeztették 
Magyarországot, hogy kikerülhet a vízummentességi programból, ha nem 
orvosolja a rendszer gyenge pontjait. A The Washington Post kifejtette: Orbán 
Viktor számára mind ideológiai, mind politikai szempontból fontos, hogy 
a határon túl élô magyar nemzetiségûek könnyített feltételek mellett jut-
hassanak magyar állampolgársághoz.

Szakértôk szerint a csalók kezébe jutó valódi útlevelek komoly biztonsági 
fenyegetést jelentenek. Ezzel a módszerrel olyan emberek utaznak az Egyesült 
Államokba, akik valamilyen okból nem akarják felfedni személyazonosságukat 
--- mondta Stewart Baker, a belbiztonsági minisztérium egyik volt magas 
rangú tisztségviselôje. Gyakran kábítószer-csempészetben, a szervezett bûnö-
zésben vagy az illegális bevándorlásban érintett személyek használnak csalás-
sal megszerzett valódi útleveleket. A legnagyobb aggodalomra az adna okot, ha 
egy jól szervezett terrorcsoport, mint az Iszlám Állam vagy az al-Kaida tagjai 
vásárolnának ilyen úti okmányokat. 

Az sem kizárt, hogy a nemrég kiutasított orosz kémek Ukrajnába utazhatnak, 
hogy ott vegyenek maguknak magyar útlevelet, amellyel aztán visszarepül-
hetnek az Egyesült Államokba --- tette hozzá Baker.

Részletes eurovíziós 
közönségszavazatok: Szerbia, 

Románia szerette a magyarokat
Pár éve változott meg a döntô show szavazási rendszere: végtelen hosszan 

látja a nézô éjfél körül, mely ország szakmai, zenei zsûrije kinek hány pontot ad, 
majd a közönségszavazatokat, amelyek érdekesebbek lennének, csak össze-
csapják, összesítve öntik pár perc alatt a nézôk elé, akik így nem tudják, a saját 
indulójukat mely országok lakói favorizálták. Mint május 12-én láthattuk, a 
szakmai zsûri nem sokra tartotta az AWS-t, amely végül a nézôi voksokkal 
kúszott (egy kicsit) feljebb.

Nem mondunk újat azzal, hogy sokszor a zsûri egészen mást szeret, mint a 
tévézô. A szerbektôl korábban is kaptak a magyar indulók pontokat, most 
konkrétan 12 pont jött a szerb szavazóktól, de nulla a szerb zenei zsûritôl. 10 
pont jött a romániai nézôktôl (nyilván erdélyi magyarok is nézték a show-t), 8 
érkezett a derék finnektôl, akikrôl köztudott, hogy szeretik a metált (legalábbis 
jobban, mint az albánok). A magyar-lengyel barátság jegyében utóbbiaktól 7 
pont érkezett (végig a tévézôk voksairól van szó, nem a zsûritôl).

Szlovénia, Montenegro, Észtország és Ausztria tévézôi körében is népszerû 
volt az AWS (3-3 pont), több országból ékezett 2-2 pont. A Viszlát nyár 65 pontot 
kapott a nézôktôl, csak 28-at a zsûritôl, azaz látható, hogy az átlagos tévézô 
jobban szerette a kemény magyar muzsikát, mint az úgynevezett szakmai 
zsûri.

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

 JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL 

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon:                            9670 5504

Fax:                                    9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

DOLLÁR 
ÁRFOLYAM
2018. május 17-én
1 AUD = 199.90 Ft

ANYÁK NAPI 
KÖSZÖNTÔ LIBERÁLIS 

MÓDRA
Virág helyett...
Anyák napja tiszteletére a Liberálisok 

elôretolt helyôrsége Bôsz Anett adott 
ízelítôt abból, hogy milyen is az a világ, 
amit mi nagyon, de nagyon nem sze-
retnénk.

Magyar Liberális Párt politikusa, 
egyetlen parlamenti képviselôje, akit 
a szocialisták a hátukon cipeltek az 
országgyûlésbe, Facebook-oldalán posz-
tolt egy képet, amelyen az olvasható, 
hogy az „anyuka” szó helyett inkább 
a keresztnevét kellene használni.

A bejegyzés szerint rész vesz az úgy-
nevezett „anyaforradalomban”, és a szü-
lés után is a keresztnevét használja…

Kedves Anett, tudjuk jól, hogy Önök 
liberálisok mindent, ami társadalmi és 
nemzeti érték semmibe vesznek, tûz-
zel vassal irtanak és lábbal tipornak, 
legalább az édesanyákat tiszteljék 
meg azzal, hogy azon a napon, amikor 
ôket ünnepeljük, nekik köszönjük 
meg, hogy életet adtak, majd felne-
veltek minket, ne próbáljanak meg az 
aberrált és módfelett káros gondolata-
ikkal árnyékot vetni rájuk.

És még egy dolog.
Keresztnevén sok mindenki szólíthat-

ja önt, de anyának, édesanyának csak 
a gyermeke!

(Magyar Idôk)

KARAFIÁTH NEM 
TEHET 

KARAFIÁTHRÓL
Ahol az egyik legnagyobb internetes 

portál publikálja valakinek a vélemé-
nyét, aki csak azért nem hülyézi, futó-
bolondozza le Kásler Miklóst, mert 
„végtelenül egyszerû lenne”, ott nem a 
firkálmányt elkövetô a hibás. Nem az, 
aki nyomorúságának, szegénységi bi-
zonyítványának lenyomatát követi ép-
pen el, amikor a kiváló szakmai múltat 
maga mögött tudó, leendô minisztert 
diliházra érettnek nyilvánítja. Nem 
Karafiáth tehet róla, hogy Karafiáthot 
képes csak produkálni. Ô ennyi, ilyen 
kevés, mondhatnánk, senki, szóra sem 
érdemes, de…

A Karafiáth-félék, az emberek mega-
lázásában, a gyûlölködésben élvezke-
dôk piedesztára emelésében felelôssé-
ge van a médiumnak, amely tûponto-
san tudja ugyanazt errôl a senkiházi 
„íróról, költôrôl, publicistáról”, mint 
mindenki más, aki elolvassa beteges 
firkálmányát, miközben szegény Ka-
rafiáth valóban nem tudja és nyilván 
nem is tehet róla, hogy ô csak ennyi.

(Magyar Idôk)
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Bizánc: janicsárok aranykora
Már az elôtörténet is izgalmas, több 

mint tanulságos: Herczeg Ferenc 
1904-ben írott remekét – az író vitán 
felül legjobb darabját – 1945 után 
szerzôjével együtt természetesen 
azonnal „hidegre teszik”

A Bizáncot a korábbi hatalmas siker 
után – 1927-ig 78-szor, a premiertôl 
1947-ig egyedül Budapesten 125-ször 
adták elô – csak a forradalom elôtti 
enyhültebb, egyben mind forrongóbb 
légkörben merészeli 1956 szeptem-
berében bemutatni (még így is, akkor 
is világ csodájára!) a pécsi színház.

A levert szabadságharc után ter-
mészetesen újabb betiltás következik 
– most pedig itt van elôttünk teljes 
pompájában a darab, nem akármilyen 
élményként. És enyhén szólva figye-
lemre méltó üzenetekkel. 1453 májusa. 
565 évvel ezelôtt a már csaknem száz 
éve „nyomuló” Oszmán Birodalom a 
kapuk elôtt áll. Bizánc végnapjaiban 
vagyunk, hogy a keresztény kultúra 
ôsi városa rövidesen Konstinápollyá, 
majd – máig – (I)Sztambullá váljék. 
Igaz, három év múlva jô az Orbán-
elôfutár, bizonyos Hunyadi János, a 
15. századból, s Kapisztrán Jánossal az 
oldalán déli határunkon nyer néhány 
évtizedet, akárcsak majd 2015-ben 
meg 2018 áprilisában – tudjuk, hogy ki 
idôt nyer, életet nyer –, de ez a hôstett 
nem teszi, nem teheti meg nem tör-
téntté Bizánc végzetét. Ami most úgy 
áll elôttünk, hogy nem árt tudnunk: 
olyan elôadást látunk, amelyre nagyon 
is áll a bemutató után írott egyik lap-
észrevétel: „nézzék meg a Bizáncot, 
mielôtt esetleg betiltanák.” Betiltanák 
ismét, tehetnénk hozzá. Sôt: az sincs 
kizárva, hogy máris akad olyan nyu-
gat- vagy észak-európai ország, ahol a 
derék szállás-elôkészítô janicsárok be 
sem engednék mutatni. Vagy jobbik 
esetben egy-két elôadás után súlyos 
jelzôkkel illetve („rasszista” „ide-

gengyûlölô”, „xenofób” stb.), a politikai 
korrektség szentséges PC-beszédje el-
len elkövetett súlyos, megbocsátha-
tatlan vétségnek bélyegezve vennék 
azonnal üldözôbe.

Tudom, írtam már róla ezeken a ha-
sábokon: ajánlatos újra meg újra elô-
venni Germanus Gyula ma már 
klasszikus, Allah akbar címû mûvét. A 
Bizánc láttán az jutott eszembe: a da-
rabot e könyv Mi az iszlám? címû 
fejezetével egybekötve kéne kötelezô 
olvasmánnyá tenni a jövendô magyar 
és közép-európai nemzedékeinek. „A 
merev dogmatizmus a szeretet és 
megbocsátás gyengéd érzelmeit nem 
engedte szóhoz. (…) Akinek elméjét az 
Isten felvilágosította (núr-al-iszlám), 
az hívô, akinek ez nem jutott osz-
tályrészül, az a megfelelô törvényes 
következményekkel kénytelen szá-
molni. (…) Jogviszonyaikat (…) a val-
lásjog (saría) pontosan meghatározza. 
(…) akik az isteni bölcsességben és 
törvényben sehogy sem hisznek (…) 
azokat kényszeríteni kell az isteni 
igazság felismerésére és elfogadására. 
Ennek eszköze a vallásháború (dzsi-
hád) (…) Az ember az iszlám szerint 
nem bír alkotó elmével, mint ahogy 
alkotni semmit sem tud. Elméje csak 
felismerheti a valót, amely egyedül 
Istenben van, és tôle sugárzik ki a 
világegyetembe (…) értelmezni és 
alkalmazni az emberi ész kötelessége. 
Az iszlámban ezért nems találunk 
emberi jogszolgáltatást (…) jogrend-
szere az isteni akarat és rendelkezés 
folyománya, s csak az egyénre vo-
natkozik; az államot és a társadalmat 
nem kötelezi, sôt, azt el sem ismeri (…) 
nem tesz különbséget a vallásos hit 
ellen vagy az ember ellen elkövetett 
cselekedetek között. Imát elmulasztani 
vagy bort inni éppen úgy bûn az iszlám 

szemében, mint lopni vagy csalni” – 
olvasható többek között ebben a 
fejezetben. (Ezek után „mérsékelt isz-
lámról” papolni körülbelül olyan, 
mintha vegetáriánus oroszlánt vagy 
báránybarát farkast emlegetnénk.) 
Mindezzel szembesülve pedig 
Herczeg darabjából tonnányi súllyal 
elôgördül a mondat: „minden nemzet 
akkor hal meg, amikor megásta a ma-
ga sírját.”

A Bizánc kiválóan felmutatja a min-
denkori hódítók útjainak egyengetôit, 
a halhatatlan janicsár-alaptípusok kü-
lönbözô alakváltozatait éppúgy, mint 
az árulás és a megalkuvás idônként 
kísértetiesen jelenidejûnek számító 
formáit. A darabba, nem árt külön 
hangsúlyozni, valósággal hemzsegnek 
a hódítónak így-amúgy szálláscsináló 
gyávák és karrieristák, az örök 
helyezkedôk és az örök szolgalelkek – 
mennyi ismerôs figura a mai magyar 
világból, uramisten! Az iszlámmal – 
lehet, honi elôôrseik máris igen jól 
érzik – , a janicsárok aranykora kö-
zeleg. Herczeg Ferenc meg az egyik 
legjobb, hosszú és mesterséges 
altatásából végre feltámadó magyar 
darabbal szívszorító, döbbenetesen 
megragadó szinten nagyjából a 
huszonnegyedik órában nagyjából 
mindent figyelmünkbe ajánl. Amire 
igen-igen rá vagyunk szorulva. Mert-
hogy valóban iszlám ante portas, Mo-
hamed Bizánc elôtt áll – tehát olvassuk, 
nézzük Herczeg Bizáncát. Olyan, 
mintha Földi Lászlót, Georg Spöttlét 
vagy Bakondi Györgyöt hallgatnánk. 
És felelôsségem teljes tudatában ki-
jelentem: bár mindez „csak irodalom” 
– velük egyenértékû.

Domonkos László 
(Magyar Hírlap)

A TRIANON  TÁRSASÁG
viktóriai  tagozata

2018. június 3-án, vasárnap du. 2.00 órakor
Koszorúzás a Hôsi Emlékmûnél

Koszorúzás utáni szünetben tea, kávé, sütemény.
A SZÍNVONALAS  MÛSOR  KEZDETE d.u. 3-óra

A Magyar Központ Social Club helyiségében
( 760 Boronia Road, Wantirna, 3152 )

EMLÉKEZZÜNK
TRIANONRA

98 éve történt Magyarország tragikus szétdarabolása 
Nemzeti dalainkat elôadja:
Zenemühely együttes

Mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezôség
Belépôdíj 5 dollár, gyermekeknek ingyenes

Érdeklôdni lehet: Szegedi Mihály (03) 9801-2043

IGAZSÁGOT MAGYARORSZÁGNAK!



  2018. május 24.                                                  MAGYAR ÉLET                                                            5. oldal  

Az elmúlt 
hét

AZ ELNYOMOTT DK
Régi ellenzéki slágertéma a kormány-

pártok médiafölénye. Hogy tudniillik 
égen, földön, vízen a Fidesz–KDNP 
uralja a sajtót, a hirdetési felületeket, 
mindent, ami a tájékoztatásról szól. 
Így persze könnyû… Erre most arról 
kaptunk hírt, hogy a pártok közül to-
ronymagasan a Demokratikus Koalí-
ció (DK) politikai hirdetései jelentek 
meg a legtöbbször a televízióban és a 
rádióban a választási kampány alatt. 
Nocsak!

A médiatanács tanulmánya szerint az 
örökké a nagyobb nyilvánosságért sá-
pítozó Gyurcsány-párt reklámjait ösz-
szesen 119 alkalommal tették közzé, 
ezzel toronymagasan ôk az elsôk. A 
Lehet Más a Politika 88 alkalommal 

jelentkezett, a Jobbik hirdetései 77, az 
Együtt reklámjai 74 alkalommal je-
lentek meg, a MSZP–Párbeszéd 71 
megjelenéssel az ötödik.

A nyilvánosság lenyúlásával megvá-
dolt Fidesz–KDNP ugyanakkor –-- a 
Kell az Összefogás (Kössz) Párttal 
megosztva –-- 70 felbukkanással csu-
pán a hatodik a sorban… Ráadásul a 
pártok rádiós és televíziós szpotos 
versenyét is a DK nyerte az „Újra 
megcsináljuk!” produkciójával. (Az 
más kérdés, hogy nem csinálták meg 
újra…)

És akkor azokról az ügyes, hírekbe 
ágyazott ingyen reklámokról még 
nem is szóltunk, amelyekkel Gyur-
csány Ferenc idôrôl idôre sajtófelületet 
szokott szerezni.

Csak néhány példa a közelmúltból: 
DK-országjárások abból a célból, hogy 
elnök úr személyesen találkozhasson 
„az orbáni önkény áldozataival”… DK-
aláírásgyûjtés arról, hogy ne szavaz-
hasson az, aki soha nem élt Magyaror-
szágon… DK-bejelentés: a párt kor-
mányra kerülése esetén nyomban in-
gyenessé teszi a minimális gáz-, víz- és 
áramfogyasztást, lesz tûzifaprogram 
is…

DK-figyelmeztetés az országos ren-
dôrfôkapitánynak, a belügyminiszter-
nek és a titkosszolgálatok illetékesei-
nek: tartsák fenn a rendet, mert a 
Fidesz képtelen lesz tudomásul venni 
a vereségét április 8-án… Folytassam?

ORVOSI ESETEK
Még mindig elképesztô a zavaro-

dottság az áprilisi választáson padlót 
fogott ellenzék térfelén. Ez legjobban 
a különféle sajtónyilatkozatokban ér-
hetô tetten. Tallózzunk a lázlapok kö-
zött!

Legutóbb a szocialisták frakcióvezetô-
je mutatott aggasztó tüneteket. Jó 
Tóth Bertalan arról tájékoztatta a nyil-

ahogy 
Pilhál György 

látta

vánosságot, hogy az MSZP–Párbeszéd-
szövetség nem a magyarság három-
harmadát szeretné képviselni a parla-
mentben, hanem –-- gondolom, itt ha-
tásszünetet tartott –-- az egészet.

Háromharmad helyett egészet. Ejha! 
Merész kijelentése még a gyengébb 
matekosokat is elgondolkodtatta. A 
számtan egyébként még a bukásokhoz 
hozzászokott Gyurcsány Ferencen is 
kifogott.

A Demokratikus Koalíció vezére pár 
hete a kétjegyû prímszámokból kezdte 
el vizsgáztatni egyik kollégánkat vala-
melyik sajtótájékoztatón. Csakhamar 
kiderült, hogy –-- az újságíróval szem-
ben –-- éppen ô nem tudja a helyes 
választ. Ijesztô volt Láriferi másik ba-
kija is.

Szegény, aki két héttel a választás 
elôtt még azt jövendölte, hogy a vesz-
tes jobboldal nem fogja majd elfogadni 
a választás eredményét, a szomorú 
kétharmados másnapon ekképp raj-
zolta meg a Fideszt: „Gôzös, keleties 
hatalom, megtorlás, a maradék emberi 
szövetek szétszaggatása, a polgári sza-
badság, az emberi méltóság maradéká-
nak szertefoszlása, a diktatúrával 
szembenálló sokaság legalább idôleges 
bénultsága, a maró önvád, a perspek-
tíva elenyészése.”

Különösnek nevezhetjük Karácsony 
Gergely mentálhigiénés állapotát is. A 
leharcolt miniszterelnök-aspiráns, aki 
korábban még úgy nyilatkozott, hogy 
méretes szegeket kíván ütni az Orbán-
rendszer koporsójába, április 9-én 
reggel pedig bringával óhajt betekerni 
új munkahelyére, a Miniszterelnök-
ségre, most ezt nyilatkozta –-- figyel-
jünk erôsen! --–: „Az emberek tényleg 
jobban élnek, mint négy éve.”

Orvos van önök között?

NEM MARASZTALJÁK
Három nappal a sokkoló hír után -– 

hogy tudniillik Schilling Árpád beje-
lentette: emigrál ebbôl az élhetetlen 
országból –-- nincs tudomásunk arról, 
hogy bárki megpróbálta volna marasz-
talni a bánatos színházi rendezôt.

Az egy szál Tamás Gáspár Miklóst 
leszámítva, aki a minap a HVG-ben 
nagyon nagy veszteségnek nevezte a 
„naiv, tiszta szívû, gorombán egyszerû, 
érdes honpolgári beszédû” férfiú tá-
vozását, én kizárólag ujjongó kommen-
teket olvastam a témában a különféle 
portálokon.

Az egyik hozzászóló például azt írta: 
Schilling remélhetôen nem úgy fog 
távozni, ahogyan Gerendás Péter dal-
nok, aki korábban több alkalommal is 
belengette, hogy politikai okokból 
nincs maradása, ám addig-addig cso-
magolt, míg a végén mindig itthon 
felejtette magát… (A hungarocell Or-
bán-fejet rugdosó, trágár Dopeman is 
fenyegetôzött már ilyesmivel, de aztán 
ô is itt maradt a sötét Fidesz-dikta-
túrában.)

A nekikeseredett színházi ember 
egyébként a német Arte tévécsatorná-
nak jelentette be, hogy a jobboldal 
újabb gyôzelme miatt távozik Magyar-
országról. „Idén Orbán Viktor minisz-
terelnök kijelentette, hogy választási 
gyôzelme esetén ütni fog a bosszú 
órája. (Hol hallottad ezt, Árpi? Küldjél 
már át egy linket, lécci! –-- A szerk.)

A miniszterelnök a saját országának 
állampolgárait fenyegeti. Ez ôrület! 
(…) Egyedül érzem magam, pont egy 
olyan idôszakban, amikor szolidaritás-
ra és támogatásra lenne szükségem.” 
Még szerencse, hogy a rendezôvel tart 
felesége, Sárosdi Lilla színmûvésznô 
is.

Lilla asszony nevét akkor kapta szár-
nyára a hírnév (korábban nemigen), 
amikor tavaly lerántotta a leplet Mar-
ton László színházi rendezôrôl, aki ál-
lítólag évtizedekkel ezelôtt disznólkod-
ni próbált vele.

Ez erôsen befolyásolhatta késôbbi 
pályáját –-- gondolok itt például a Kré-
takör Lúzer címû elôadására, amely-
nek egyik jelenetében a pucér mûvész-
nô két átlényegült fiatalember vesz-
szejével babrál ütemesen… Most, 
hogy elmegy a Schilling család, az 
ilyesmirôl is lemaradunk.

ÉLÔLÁNC
Valahogy nem jött össze a Parlament 

köré tervezett élôlánc se hétfôn este, 
se másnap, az új Országgyûlés mega-
lakulásának délelôttjén. Pedig nagyon 
ígérték a szervezôk. Ráadásul amikor 
többszöri keserves próbálkozás után 
végül letettek a kunsztról, addigra 
már elkészültek a vicces sajtófelvéte-
lek a ványadt erôlködésrôl, amint 
száz-százhúsz ember próbál rémisztô 
sorfalat imitálni az ország háza elé – 
míg odabent esküjéhez készül az új 
Országgyûlés.

Vajon hol volt a Mi vagyunk a több-
ség elnevezésû Facebook-ármádia, az 
elmúlt hetekben oly harsány embertö-
meg? Elfáradtak? Megunták? Beletö-
rôdtek a választás végeredményébe? 
Merre tekergett a dacos nagygyûlések 
lánglelkû szónoka-fôszervezôje, a 
Gurmai fiú, Gulyás Balázs? (A „Mi 
vagyunk a többség” szlogen már szü-
letésekor röhejes volt. Akárcsak an-
nak idején a pillanatok alatt ványadttá 
lett Milla –-- „Milliók” a sajtószabadsá-
gért.)

Olvasom a Nézôpont Intézet leg-
frissebb közvélemény-kutatását, mi-
szerint a Fidesz–KDNP a választások 
óta –-- tovább erôsödött. Úgy bizony. 
(A teljes népességen belül 41 száza-
lékos, vagyis hárommilliónál nagyobb 
lett a kormánypárti tábor, míg a teljes 
ellenzék –-- a „Mi vagyunk a többség” 
–-- mindössze 27 százaléknyi, alig több 
mint kétmilliósra fonnyadt.)

Meglepô? Dehogy. A mucsainak ne-
vezett fideszes szavazótábornak jót 
tett a vesztesek arroganciája, még 
jobban összezárt. Nyilván az addig bi-
zonytalankodók is melléjük álltak. Az 
újabb kétharmad ellenszenves indu-
latokat szabadított fel a vesztes olda-
lon.

„A kormánypárt szavazói között 
felülreprezentáltak voltak az alacso-
nyan iskolázott, keveset keresô embe-
rek” –-- írta a pökhendi szakszervezet 
napilap. Szimplán letahózták a gyôzte-
sek millióit. A bölcs városiak a hülye 
vidékieket.

A fagyi meg visszanyalt. Aztán meg 
elolvadt, mint az élôlánc ötlete.

A JELMONDAT IS 
ELVESZETT

Ahogy várható volt, Schiffer András 
kilépett az LMP-bôl. Bár pontosabb, ha 
úgy mondjuk: az LMP lépett ki 
Schiffer Andrásból. Hiszen a pártot, a 
Lehet Más a Politikát ô, Schiffer ala-
pította, vagyis a tagok, ha úgy vesszük, 
a „vendégei” voltak, csak éppen az in-
vitálás óta már más utat választottak. 
Letértek a „lehet más” útról…

Sajnálom, hogy Schiffer kiszállt. Sôt 
az egész hazai politika ellenzékestül, 
kormánypártostul sajnálhatja, hogy 
kiszállt. Nem is tudnék hirtelenjében 
olyan ellenzéki politikust mondani, aki 
hozzá hasonló konstruktív kritikával 
végezte volna a munkáját a parla-
mentben. Már azzal kitûnt a többiek 
közül, hogy ô sosem vett részt a habzó 

szájú vesszenorbánozásban. Próbálta 
komolyan venni a párt nevét. Bírálatait 
nem befolyásolta, melyik oldalon állt a 
címzett. Jó példa erre, hogy a sukorói 
disznóság perre vitele az ô nevéhez 
fûzôdik.

Következetes volt abban is, hogy ke-
rülte minden bajok okozóját, a bülbül-
szavú Gyurcsány Ferencet. Akárcsak 
a libás Bajnait. A pártban ez nem min-
denkinek tetszett, 2013 januárjában 
kivált a csapatból néhány „másképpen 
gondolkodó”, az úgynevezett Párbe-
széd Magyarországért platform. (Az 
ismertebbek közül az MSZP-vel össze-
boruló Karácsony Gergelyen nemrég 
kacaghattunk. Cimborája, Jávor Bene-
dek momentán Brüsszelben szapulja a 
magyar kormányt.)

Két éve azzal lépett vissza a hivatásos 
politizálástól, talán mintát tud mutatni, 
hogy a hivatásos és az állampolgári 
politizálás közötti határvonalak igenis 
átjárhatók. De aztán jött a Hadházy 
Ákossal súlyosbított „werberi straté-
gia” (a párt hajtson rá az MSZP és a 
DK szavazótáborára), és ez már sok 
volt neki.

„A 2013-as újjászületésnél azt írtuk ki 
a képzeletbeli homlokzatra: »Van, ami 
nem eladó!« –-- írja búcsúbejegy-
zésében Schiffer. –-- Azóta ez a jel-
mondat is a feledés homályába ve-
szett.”

Sajnálom Schiffert.

RETRÓ BAJKEVERÔK
Karrierépítési szándékkal aligha vá-

dolható az idén kilencvenéves Boross 
Péter. Így aztán, amit az egykori mi-
niszterelnök a mai magyar politikáról 
mondott az Echo TV Napi aktuális 
címû minapi mûsorában, azt nehéz 
holmi taktikázásnak minôsíteni.

Az idôs politikus lesújtó véleménnyel 
van a mai ellenzéki pártokról, úgy véli, 
az ô számlájukat terheli, hogy az or-
szág csak nagyon nehezen tudja kihe-
verni a rendszerváltás túlságosan is 
békés átmenetét. A nemzetrontó cik-
lusokat maguk mögött hagyó erôk 
még ma is erôsen akadályozzák az or-
szág fölemelkedését.

Boross Péter felidézte azt a múlt 
századi történelmi csodát, amit Beth-
len István kormánya tett Trianon után 
a megcsonkított országgal. Gondoljuk 
el, mi lett volna, ha az akkori ellen-
zékben ott ül Károlyi Mihály és Kun 
Béla? Mai helyzetünk jóval nehezebb, 
hiszen a brüsszeli uniós parlamentben 
ármánykodó magyar politikusok --– 
Ujhelyi István, Niedermüller Péter 
vagy éppen Jávor Benedek EP-kép-
viselôk –-- egyfolytában saját hazájuk 
ellen szólnak, szavaznak.

Nekem ilyenkor Mályusz Elemér író-
történész A vörös emigráció címû 
könyve jut eszembe. A szerzô a bukott 
tanácskommün Bécsbe menekült és 
ott ármánykodó, revansra vágyó nép-
biztosairól, tisztségviselôirôl ír, akik 
„jól tudják és érzik, hogy békés vi-
szonyok között semmit sem remélhet-
nek, ezért minden igyekvésük a hely-
zet felborítása, a belsô ellentétek szí-
tása”.

Elképesztô igyekezettel ment a gyû-
lölködés Horthy nemzeti kormánya 
ellen –-- írja Mályusz. –-- „Röplapokat, 
újságokat szerkesztenek, (…) a föld-
mívelô nép indulatát a polgárság ellen 
akarják felkorbácsolni, a munkásságét 
meg mindkettô ellen. (…) A fô cél min-
denütt a belsô ellentétek mélyítése, 
hogy a felfordulás lehetséges legyen.”

Aljasságban, világnézetben mintha a 
mai hoppon maradt utódokat látnánk… 
A történelem ismétli önmagát.

VÉRLÁZÍTÓVÁ FAJULT BESZÉLGETÉS
Olvasónk hívta fel a figyelmet arra a performanszra, amelyet április 27-én 

követtek el a Simicska-féle tévében Tarnay Kristóf Ábel, tüntikézô aktivista és 
Para-Kovács Imre, újságíró. Bár terméketlen, de igen jó kedélyû, Kálmán Ol-
gával mindenben egy húron pendülô beszélgetéssel indult a mûsor, a tizen-
harmadik percre botrányossá, sôt vérlázítóvá fajult.

A HetiHetest, a Tilos Rádiót, a Hócipôt, Magyar Narancsot megjárt, vagy 
például a HVG-ben publikáló para-újságíró hozta a formáját. Vetített egy 
sztorit, amely szerint vidékiek (Gizi, a nyilván megtévesztett Fidesz szavazó) 
azért nem mernek Budapestre jönni, sôt már a kaját is szállítóktól rendelik, a 
közértbe nem mennek, mert közben migránsok költöznének a lakásukba.

Egy pillanatra úgy tûnt, erre az ügyefogyott mesére már a mûsort vezetô Kál-
mán Olga egyik agysejtje is megmozdul, mert visszakérdezett, hogy ez valóság-
e, mondván „ez most komolyan, szó szerint”…?

Para-Kovács egy „Esküszöm!”-öt elég erôsnek talált arra, hogy igazolja mesé-
jét, majd így folytatta: „Én ezekkel az emberekkel nem akarok párbeszédet, 
nem akarok együtt élni és nem akarok kibékülni, és árkot meg akkor temetek 
be, ha fekszik benne.” 

Hogy a Para-Kovács-félék utánpótlása is biztosított, idézzük Tüntikézô Ábel 
reakcióját: „Jó, de ezekkel az emberekkel, bocsánat, tehát ezekkel az embe-
rekkel nem akarat kérdése, muszáj együtt élni.”

A (giga)tüntik egyik aktivistája, a diákparlament kommunikációs(!) fôkoordi-
nátora egy ”Jó„-val intézi el az idiótaként bemutatott vidékieket, akiket ez a 
hibbant para-újságíró legszívesebben árokban látna, majd arról hadovál, hogy 
muszáj velü(n)k együtt élni?!

Legyen, gondoljanak, sôt mondjanak is bármit egymás között, de félelmetes 
belegondolni, hogy ezek a zsigeri gyûlölködôk nyilvánosan, minden korlátozás 
nélkül továbbra is mérgezhetik a közvéleményt, legyen szó akár médiáról, akár 
sok száz tüntetô elôtti pódiumról.

És még ezeket sztárolja a balliberális média!
Mert Kálmán Olga elôbbi, esküszömmel kussoltatott egyik, sôt a másik, kér-

dezésre kiképzett agysejtje is néma maradt.
Nem kérdezte meg gyûlölködô vendégeit, hogy holtan vagy netán élve látnák-

e szívesebben a vidéki másként gondolkodókat abban a bizonyos árokban, ame-
lyet utána beteges örömmel temet majd be meghívott vendége.

Még hogy ezeknek ”muszáj„ a hazájukat féltô, tisztességes, becsületes vidéki 
emberekkel együtt élni?!

Szakember segítségét soha nem szégyen kikérni.

Nagy Árpád (Magyar Idôk)



Bocsánatkérésre szólítják fel romá-
niai civil szervezetek Jean-Claude 
Junckert, az Európai Bizottság elnö-
két azért, mert május 4-én a németor-
szági Trierben beszédet mondott Karl 
Marx születése kétszázadik évforduló-
ján.

Az MTI-hez eljuttatott közös nyilatko-
zat szerint „az Európai Unió magas 
rangú képviselôjének a részvétele a 
kommunista bûnök egyik ihletôjére 
való tisztelgô emlékezésen” önmagá-
ban is elítélendô, „hiszen Marx éppen-
séggel azokra az értékekre hányt 
fittyet, amelyek az EU építményének 
fundamentumául szolgálnak”.

Azt is elítélték, hogy Jean-Claude 
Juncker olyan filozófusnak nevezte 
Karl Marxot, akinek az elméletei nem 
ítélhetôk el csupán azért, mert késôbb 
rosszul ültették azokat a gyakorlatba.

„Annak a doktrínának ilyetén való 
értelmezése, amely hitvallásul szolgált 
a gyilkos kommunista rezsimeknek 
egy évszázadon át, az összes földrész 
több tucat országában, sérti a kommu-
nizmus áldozatainak emlékét, relativi-
zálja szenvedéseiket, szerte a világon” 
--- áll a nyilatkozatban.

Az aláíró szervezetek emlékeztettek 
arra, hogy az utóbbi két évtizedben 
nemzetközi szervezetek egész sora 
ítélte el a kommunizmust és a marxista 
ideológia nevében elkövetett bûnöket. 
Az Európa Tanács Parlamenti Közgyû-
lése 2006 januárjában, az Európai Par-
lament 2009 áprilisában és az Európai 
Biztonsági és Együttmûködési Szer-
vezet Parlamenti Közgyûlése 2009 
júliusában elfogadott határozataikban 
elítélték a kommunizmust. 2008. júni-
us 3-án Prágában kiadták „Az európai 
lelkiismeret és a kommunizmus” címû 
nyilatkozatot, amelyet mások mellett 
Vacláv Havel Csehország és Joac-
him Gauck Németország volt köz-
társasági elnöke is aláírt.

„Úgy véljük, hogy az Európai Bizott-
ság elnökének becsületbeli kötelessé-
ge, hogy nyilvánosan bocsánatot kér-
jen ezért a politikai és erkölcsi 
eltévelyedéséért” --- áll a nyilatkozat-
ban, amelyet a Temesvár Társaság, a 
Társadalmi Párbeszéd Csoport, a bu-
karesti 1989. December 21 Egyesület, 

a Baragánba Deportáltak Egyesülete, 
és az 1989-es Temesvári Emlékbizott-
ság ír alá.
Tôkés László, a temesvári emlékbi-

zottság elnöke egy  marosvásárhelyi 
sajtótájékoztatón is említést tett a 
tiltakozásról. „Mit várjunk a mi öreg 
kommunistáinktól, ha Nyugat-Európá-
ban dicsôítik Marxot” --- jelentette ki 
az EP-képviselô.

* * *
Most az alkoholnevek miatt van 

konfliktus Nagy-Britannia és az Unió 
között. Van olyan ír whiskey-márka, 
amely 400 év után vesztheti el patinás 
nevét.

Az ír whiskey kedvelt fajta a whis-
key-t fogyasztók körében. Azonban a 
brexit miatt az ír whiskey-k egy része 
bajba kerülhet. Természetesen nem a 
lepárlók zárnak be, hanem az elneve-
zéssel lehetnek jogi problémák Nagy-
Britannia és az Európai Unió között.

A konfliktus abból fakad, hogy az ír 
whiskey az Európa Unió oltalma alatt 
álló védjegy, így azt csak megadott 
területeken, megadott eljárással lehet 
készíteni. Ez bevett szokás, Spanyolor-
szágban nem lehet konyakot készíteni, 
védett elnevezés a pármai sonka, de 
Magyarország és Szlovákia között is 
volt vita a tokaji borok kapcsán.

Azonban az Ír-szigeten két különbözô 
ország osztozik. Írország és Nagy-Bri-
tannia, utóbbinak része Észak-Írország 
is.

A brexit után azonban Nagy-Britan-
nia már nem lesz az Európai Unió 
tagja, így az ír whiskey kifejezést sem 
használhatják az észak-ír lepárlók.

Ilyen például a Bushmills, amely 400 
éve készít ír whiskey-ket, de a régió 
ismert márkája a The Irishman, a 
Dunville’s és a The Pogues is.

A Bloomberg szerint épp ezért az a 
faramuci helyzet alakulhat ki, hogy 
egymástól pár kilométerre lévô, ha-
sonló karakterisztikájú italokat nem 
lehet majd ugyanúgy nevezni. Adja 
magát a kérdés, hogy akkor minek 
nevezheti magát majd a Bushmills és 
a többi lepárló?

Felmerült megoldásként a brit whis-
key elnevezés, ami eléggé bajos, mert 
ha szigorúan vesszük, akkor brit whis-

key a skót whisky is. Nyilván a kettôt 
összekeverni nem fogja senki, mert a 
skót whisky kifejezés szintén védett.

Ettôl függetlenül komoly zavart 
okozhat a vásárlók körében a névcsere, 
sôt a lépés óriási presztízsveszteséget 
is jelenthet az észak-ír gyártóknak.

Az ír whiskey elnevezés prémium 
minôséget sugároz. Ezt meg kell véde-
ni --- mondta Patricia Callan, az ír 
italszövetség elnöke.

A probléma annyira súlyos, hogy az 
ír miniszterelnök, Leo Varadkar is 
felszólalt a témával kapcsolatban a 
parlamentben, és kérte az eset körülte-
kintô tárgyalását.

Természetesen az EU és Nagy-Bri-
tannia között még több tárgyalási for-
duló lesz a kereskedelmi és védje-
gyekkel kapcsolatos szabályok miatt, 
azonban korántsem biztos, hogy erre a 
ritka esetre gyors megoldást találnak.

A Bushmills csak egy szûkszavú 
közleményt adott eddig ki, amelyben 
azt írják, hogy ôk továbbra is ír whis-
key-ként definiálják magukat, épp 
úgy, ahogy ezt már teszik 400 éve.

* * *
Elsôsorban az ukrán nyelv használa-

tához, tanulásához teremtjük meg a 
feltételeket, hogy Ukrajna állampolgá-
rai tudjanak ukránul ---- jelentette ki 
Volodimir Hrojszman miniszterel-
nök Ungváron, miután kárpátaljai 
munkalátogatásának elsô állomása-
ként felkereste a Dayka Gábor Kö-
zépiskolát.

A magyar oktatási nyelvû tanintézet-
ben Lilija Hrinevics oktatási minisz-
terrel közösen tett látogatását követô 
sajtótájékoztatóján Volodimir 
Hrojszman --- utalva az ukrán tanügyi 
törvénynek a nemzetiségek anyanyel-
vû oktatáshoz fûzôdô jogait csorbító 
rendelkezései miatt Magyarországgal 
és a kárpátaljai magyar szervezetekkel 
kialakult vitára --- elmondta, “a nyelvi 
kérdést jelenleg egészen más vonatko-
zásban használják fel”.

A törvény kisebbségellenes jellegérôl 
„természetesen” nem beszélt.

Kijev nézôpontját ismertetve kiemel-
te: “Soknemzetiségû, többkultúrájú 
ország vagyunk, különösképp Kárpá-
talja az, és mi értékeljük, tiszteljük a 
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Bevándorlás
(Második rész)

Talán még emlékezünk arra a “meg-
hívó levélre“ amit a német kancellár 
“mutti” Merkel az Európán kivüli, de 
Európába igyekszô migránsoknak kül-
dött. A “jóságos” német politikus a 
„fogadd Isten” kiállását még selfie 
fényképekkel is erôsítette.

Azóta sok víz folyt le a Dunán és ma 
már Mutti is más kottából énekel ---  de 
azért ma sincs minden rendben. Akit 
az illegális bevándorlás ügye érdekel 
azt a három lépéses folyamatot meg-
figyelheti. Az elsô lépés hogy Orbán 
Viktor benyújt egy javaslatot. A 
második lépés azonnal következik: a 
balliberális világ kígyót békát kiállt, 
megbélyegzik a magyar miniszterel-
nököt, egy csomó címkét (homofób, 
rasszista, antiszemita fasiszta) ra-
gasztanak rája. A harmadik lépés az, 
hogy néhány héttel késôbb a sokat 
gyalázott Orbán Viktor javaslataiak jó 
részét a “haladó” balliberális megmon-
dó emberek elfogadják és magukévá 
teszik.

Mielôtt elô vennénk a pezsgôs üveget 
a jégszekrénybôl nézzük át mire ké-

szül Németország a bevándorlás ügyé-
ben. A belügyi tárca vezetôje Horst 
Seehofer egy berlini sajtóbeszélge-
tésen elmondta, hogy május végére, 
június elejére elkészülnek a “mester-
terv” legfôbb elemei. A tervben van 
sok szép és jó dolog de szerinte „a 
reform legfôbb célja a menedékkérôk 
beárámlásának korlátozása, mert csak 
a korlátozással lehet eredményes a vé-
delemre szoruló emberek társadalmi 
beilleszkedése.” Arról szó sincs, hogy 
errôl mesze van a „bevándorlás jó” a 
“minél több annál jobb” és a migráso-
kat fogadó „willkommen” politika. 
Nem ártana megkérdezni az ôslakoso-
kat is.

A német nagy koalíció (keresztény 
demokrata-szoci) megegyezett abban, 
hogy az évi 180 ezer 220 ezer közötti 
sávban kell tartani a menekült ügyi 
rendszer keretében befogadott embe-
rek számát. Ezek a számok elég na-
gyok, hogy sokezer migráns számára 
elfogadható kockázat elindulni (az em-
bercsempészekkel) Ezek a számok 
meghívó levelek azoknak akik Észak 
Afrikában és a Közép Keleten csak a 
kedvezô idôjárást várják, hogy az „igé-

ret földjét” elérhessék. Azt már a né-
met politikusok nem mondják, hogy ez 
a 200 ezer bevándorló hogy el jut el 
Németországba? Csak azok kapnak-e 
letelepedési engedélyt akik elég pénz-
zel rendelkeznek és életveszélyes 
tengeri út végén jutnak el egy Európai 
Únió államba (elsô sorban Spanyolor-
szág, Olaszország, Görögország). Mit 
terveznek azok a német honatyák 
abban az esetben amikor Németor-
szágba már megérkezett a 200 ezer 
menekült, több nem kell, és bezárulnak 
a kapuk a német határon? Mi lesz 
azokkal a migránsokkal akik Német-
országtól délre fekvô államokban re-
kedtek? Ezek a szerencsétlenek sors-
talan emberek lesznek.
Közben a migráns nyomás növek-

szik, ugyanakkor Szijjártó Péter 
rámutatott arra Athénban, hogy 
„Európa déli határai nem védet-
tek”. A legújabb „Muti” meghívó 
levél miatt még több illegális beván-
dorló fog érkezni Európába és sok a 
tengerbe  fulladni.

Kroyherr Frigyes                 
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nemzetiségi kisebbségek jogait. Nagy 
európai nemzet, ország vagyunk, 
amelynek megvan a saját ukrán anya-
nyelve, ezért elsôsorban az ukrán 
nyelv használatához, tanulásához te-
remtjük meg a feltételeket, hogy az 
ország állampolgárai tudjanak ukrá-
nul.”

Majd hozzátette: emellett Ukrajna - a 
kérdésben elfoglalt álláspontjának 
megfelelôen ---- minden kötelezettségé-
nek eleget fog tenni a nemzetiségi 
nyelvû oktatást illetôen, ahogyan azt a 
törvények elôírják.
Hrojszman kifejtette: az ungvári 

magyar iskolában tett látogatása során 
azt tapasztalta, hogy a tanulók nagyon 
jól beszélnek ukránul, miközben a 
saját nemzetiségük nyelvén tanulnak.

„Ez az iskola jelkép, amely egyúttal 
felveti a kérdést, hogy vannak (Kár-
pátalján) olyan települések, ahol senki 
nem beszél ukránul” ---- mondta, meg-
jegyezve, hogy ezzel „lényegében sé-
rülnek az ukrán állampolgár jogai, 
mivel az ukrán állampolgárnak tudnia 
kell ukránul”.

Példát ilyen településre persze nem 
tudott mondani.

Hozzáfûzte, egy másik ország állam-
polgárságának felvétele esetén is alap-
feltétel az adott ország nyelvének is-
merete.

Befejezésül hangsúlyozta, fejleszteni 
fogjuk az ukrán nyelvet, és mindent 
meg fogunk tenni annak érdekében, 
hogy a nemzetiségi kisebbségek szá-
mára is meglegyen a lehetôség a fejlô-
déshez, mert a multikulturalizmus a 
mi kincsünk.

Hrojszman a jelek szerint nem érzé-
kelte, hogy beszéde során többször is 
önellentmondásba keveredett.

A mukachevo.net munkácsi hírportál 
beszámolója szerint az ukrán kor-
mányfô látogatása elôtt az ungvári 
magyar középiskola bejárata mellôl 
levették a magyar nemzeti zászlót, 
csak az ukrán állami lobogót hagyva 
ott.

A tanintézet vezetése a híroldal ér-
deklôdésére nem adott magyarázatot 
a zászlólevételre.

Az ukrán parlament által tavaly szep-
temberben elfogadott új oktatási tör-
vénynek az oktatás nyelvérôl szóló 7. 
cikke több ország, köztük a szomszédos 
Magyarország, Románia és Lengyelor-
szág heves tiltakozását váltotta ki.

A jogszabály ezen cikke kimondja: 
Ukrajnában az oktatás nyelve az uk-
rán.

Ennek megfelelôen a nemzeti kisebb-
ségek anyanyelvû oktatása --- az ukrán 
mellett --- csak az elsô négy osztályban 
lesz engedélyezett.

Az 5. osztálytól felfelé minden tantár-
gyat ukránul oktatnak majd.

Az érintett nemzeti kisebbségek szer-
vezetei szerint a 7. cikk sérti Ukrajna 
alkotmányát, több hatályos törvényét, 
továbbá nemzetközi egyezményekben 
és megállapodásokban vállalt kötele-
zettségeit.

Az kijevi parlament elôtt több olyan 
nyelvtörvénytervezet is van, amelyek 
elfogadásuk esetén jelentôsen korlá-
toznák a nemzetiségi kisebbségek 
anyanyelvhasználatát, teljes mérték-
ben a magánéletbe szorítva vissza a 
kisebbségi nyelveket.

A kárpátaljai magyar szervezetek a 
kisebbségi nyelvhasználati jogok csor-
bítására irányuló nyelvtörvényterveze-
tek ellen a múlt év márciusában 65 
ezer aláírást gyûjtöttek össze és juttat-
tak el az ukrán állam vezetéséhez.

* * *
Nem lehet tovább várni az Európai 

Unió megújításával, azonnal cseleked-
ni kell, senkinek sincs joga a késleke-
désre --- hangsúlyozta Emmanuel
Macron francia államfô a németor-
szági Aachenben a Nemzetközi Ká-
roly-díj átvétele alkalmából mondott 
beszédében.

Az EU ügyének elômozdítása nem 
lehet mindig csak a legkisebb közös 
többszörös vagy az utolsó pillanatban 
megtett lehetô legapróbb lépés poli-
tikája, évtizedekre elôretekintô bátor 
döntéseket kell hozni, és nem kell min-
denben egyetérteni, de dolgozni kell --- 
mondta a francia elnök.

A nacionalisták és a demagógok vilá-
gosan beszélnek, ezért azoknak is vilá-

gosan kell beszélniük, akik fontosan 
tartják az EU-t, és teljes erôvel, a le-
hetô legnagyobb ambícióval kell ha-
ladniuk elôre, méghozzá gyorsan --- 
tette hozzá.

Mint mondta, “nem idézôjeles, ha-
nem valódi reformokat” kell végre-
hajtani. Kiemelte, hogy a polgárainak 
biztonságot nyújtó EU-t kell felépíteni, 
amely a többi között az eddiginél jobb 
migrációs politikát valósít meg, az eu-
róövezetben pedig önálló költségvetést 
alkot a tagok közötti konvergencia erô-
sítésére.

* * *
A visegrádi csoport (V4) a közös 

érdekeket képviselô oszthatatlan egy-
séget kell, hogy képezzen az Európai 
Unióban --- hangsúlyozta Milos Ze-
man cseh elnök Varsóban, a lengyel 
elnökkel Andrzej Dudával közösen 
tartott sajtóértekezleten.

Zeman este érkezett háromnapos hi-
vatalos lengyelországi látogatásra. Ez 
januári újbóli megválasztását követô 
második külföldi útja, Szlovákia után. 
A két államfô tárgyalásait követô saj-
tókonferencián a cseh elnök közölte: 
Dudával többek között “a V4-en belüli 
nézetazonosság szétbomlasztását cél-
zó próbálkozásokról” tárgyaltak. 

Szerinte a V4-re „megpróbálják rá-
kényszeríteni az Európai Bizottság 
(EB) bizonyos nézeteit”, amelyek „sér-
tik a szuverén döntéshozatal elvét”. A 
tagállami szuverenitás melletti kiállás 
Zeman szerint „természetesen egyál-
talán nem egyenlô az Európai Unió 
eszméjének tagadásával”, csupán azt 
jelenti, hogy Lengyelországnak, Cseh-
országnak, Magyarországnak és Szlo-
vákiának oszthatatlan egységet kell 
képeznie az EU-n belül, amely egység 
képes lesz a közös érdekek érvényesí-
tésére.

A cseh elnök ezt mindenekelôtt a 
migrációs válságra vonatkoztatta. A 
készülô Dublin IV. menekültügyi 
egyezmény kapcsán Zeman reményét 
fejezte ki, hogy amennyiben ez lehe-
tôvé tenné a menekültek kötelezô át-
helyezését, az Európai Tanácsban nem 
lesz meg a jóváhagyáshoz szükséges 
konszenzus. A V4-en belüli összetartás 
fontosságát hangsúlyozta Andrzej 
Duda is, azzal érvelve, hogy a visegrádi 
tagországok csak így tölthetnek be 
számottevô szerepet az EU-ban.

A szoros visegrádi együttmûködés 
fontosságát hangsúlyozta a két államfô 
a 2020 utáni uniós költségvetési keret 
kapcsán is. Duda fontosnak mondta, 
hogy a közép-európai térség második 
világháború utáni történetére való 
tekintettel továbbra is „minél nagyobb 
mértékben” folytatódjék az uniós ko-
héziós politika. Milos Zeman a len-
gyel fôvárosban Mateusz Morawi-
ecki lengyel kormányfôvel, az 
alsó- és felsôházi parlamenti elnö-
kökkel is tárgyal, pedig --- mint a 
sajtóértekezleten maga bejelentette --- 
a bialowiezai ôserdôbe látogat. 

Zeman szerint ez annak a szolidaritás-
nak a jele, amelyet ô Lengyelországgal 
vállal a szuverén nemzeti döntéshoza-
tal kapcsán. Lengyelországot az elmúlt 
hónapokban az Európai Bizottság 
többször bírálta a Bialowiezában vég-
zett faritkítás miatt. Varsó április kö-
zepén bejelentette: alkalmazkodik az 
Európai Bíróságnak a faritkítást tiltó 
ítéletéhez.

* * *
Az önálló magyar orvos- és gyógysze-

részképzés intézményes marosvásár-
helyi helyreállítását kérik egy petíció-
ban az Erdélyi Magyar Nemzeti 
Tanács (EMNT), a Székely Nemzeti 

Tanács (SZNT) és az Erdélyi Magyar 
Néppárt (EMNP) vezetôi.
Tôkés László EMNT-elnök, Izsák 

Balázs SZNT-elnök és Toró T. Ti-
bor, az EMNP ügyvezetô elnöke egy 
csütörtöki marosvásárhelyi sajtótájé-
koztatón elsôkként írták alá azt a petí-
ciót, melyet a román kormánynak, 
parlamentnek és államfônek kívánnak 
eljuttatni, és amelyben az önálló ma-
gyar orvos- és gyógyszerészképzés 
helyreállítását kérik.

A három közösségi vezetô ugyanak-
kor felhívást is közzétett, melyben 
közös cselekvésre hívják az erdélyi 
magyar közösség minden olyan politi-
kai, polgári, társadalmi és szakmai 
csoportosulását, amely szívügyének 
tartja az anyanyelvû orvosképzést, és 
tenni akar a felszámolása ellen.

A felhívásban leszögezik: az erdélyi 
magyar közösségnek alapvetô joga, 
hogy biztosítsák számára az anyanyel-
vû oktatást “az óvodától az egyetemig”, 
és e jog érvényesítésének kerete a kul-
turális-oktatási autonómia intézmény-
rendszere kell, hogy legyen. „Az anya-
nyelvû orvosképzés ennek a 
rendszernek a szerves részét képezi. A 
magyar orvosképzést továbbra is egy 
önálló felsôoktatási intézmény kere-
tében látjuk megvalósíthatónak. A ro-
mán államnak, amelynek adófizetô 
polgárai vagyunk, kötelessége ezt a 
rendszert létrehozni és az általunk be-
fizetett adókból fenntartani” --- áll a 
felhívásban.

Megállapítván, hogy az erre irányuló 
eddigi kísérletek kudarcba fulladtak, 
stratégiai válságcsoport megalakítását 
kezdeményezték a politikai és szakmai 
szervezetek részvételével. Ugyanak-
kor egy olyan reprezentatív tárgyaló-
csoport létrehozását javasolták, amely 
ismerteti a magyar álláspontot az álla-
mi hatóságok illetékeseivel, és olyan 
akciócsoport létrehozását is kezdemé-
nyezték, amely folyamatosan tájékoz-
tatja a magyar közösséget, a romániai 
közvéleményt és a nemzetközi nyilvá-
nosságot a magyar orvosképzés ügyé-
rôl.
Tôkés László a sajtótájékoztatón 

arra emlékeztetett: a román kommu-
nista hatalom 1959-ben a Babes Egye-
temmel való egyesítéssel szüntette 
meg a magyar tannyelvû Bolyai Egye-
temet, 1962-ben pedig a román tan-
nyelvû képzés bevezetésével fokoza-
tosan elrománosította a Marosvásár 
helyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egye-
temet (MOGYE). Úgy vélte: a Petru 
Maior Egyetemmel való tervezett 
egyesítés ennek az elrománosítási 
folyamatnak a betetôzése.

Az EP-képviselô hozzátette: az egye-
temi integráció pozitív folyamatnak 
számít Európában, de itt „egyetemi 
asszimilációról” lehet beszélni, ez pe-
dig megengedhetetlen. Megjegyezte: 
maga is részt vett a Partiumi Ke-
resztény Egyetem és a Sapientia Er-
délyi Magyar Tudományegyetem lét-
rehozásában, de ezek az intézmények 
a magyar állam támogatásával mûköd-
nek, és az erdélyi magyar közösség 
nem mondhat le arról, hogy a román 
állam tartsa fenn az alapvetô fontos-
ságú intézményeit. Tôkés szerint Ma-
rosvásárhely ma „a magyarellenesség 
fôvárosa” lett Romániában.
Izsák Balázs felidézte: maga is részt 

vett 2013-ban Strasbourgban az Euró-
pa Tanács (ET) parlamenti közgyûlé-
sén, amelyen Victor Ponta akkori 
miniszterelnök tapsot aratott, amikor 
kérdésre válaszolva azt mondta, hogy 
a MOGYE ügye a magyar közösség 
igénye szerint fog rendezôdni. Úgy 
vélte: az ET-nek is feladata számon 

kérni Románián a be nem váltott ígé-
retet.
Toró T. Tibor a felhívás támogatá-

sára kérte fel a Romániai Magyar 
Demokrata Szövetséget (RMDSZ). 
Hozzátette: az RMDSZ rendelkezik a 
legtöbb eszközzel ahhoz, hogy a kitû-
zött célok megvalósuljanak. Reményét 
fejezte ki, hogy sikerül egy olyan „kri-
tikus tömeget” kialakítani egyetem-
ügyben a magyar közösségen belül, 
melynek álláspontja megkerülhetetlen 
lesz Bukarestben.

* * *
Ázsiában rengeteget robotolnak az 

emberek, Dél-Koreában a nyáron 
csökkentik a heti munkaidô plafonját 
52 órára. A japánoknak külön szavuk 
van arra, ha valaki halálra dolgozza 
magát, míg Thaiföldön az is törvényes, 
ha valaki heti 84 órát van bent a 
munkahelyén.

A Gazdasági Együttmûködési és Fej-
lesztési Szervezet (OECD) tanulmánya 
alapján írt érdekes cikket a munkaórák 
alakulásáról a BBC.

Ebbôl az derül ki, hogy Ázsiában 
dolgoznak a legtöbbet jelenleg, van 
olyan ország, ahol heti 80 óra felett van 
a maximalizált munkaórák száma.

Dél-Koreában a maximális 68 órás 
munkahét hosszát júliusban csökken-
tik 52 órára, amitôl az ország a terme-
lékenység növekedését reméli. Azon-
ban a döntés mögött más gazdasági 
tényezôk is állnak.

Dél-Koreában sokan azért nem vállal-
tak gyereket, mert nem jutott idejük 
családalapításra, így a rövidebb mun-
kaóráktól több gyermek születését 
várják, ami több évtizedes trendet 
fordítana meg az ázsiai országban.

Az OECD adatai szerint Dél-Koreá-
ban dolgoztak a legtöbbet az emberek 
a fejlett országok közül, itt 2069 mun-
kaóra jutott évente egy emberre.

Ennél csak a fejlôdô országok közé 
tartozó Mexikó (2225 óra/év) és Costa 
Rica (2212 óra/év) rendelkezik rosz-
szabb mutatóval.

Hasonló cipôben jár Japán is, ahol 
arra is külön szó van, hogy valaki ha-
lálra dolgozza magát.
Ez a karoshi.
Ugyan Japánban az OECD adatai 

nem mutatnak kiugró számot (1713 
óra/év), de mivel nincs törvény a maxi-
mális munkaórákra vonatkozóan, így 
sokan túlhajszolják magukat.

A 2015-16-os üzleti évben 1 456 karos-
hit jegyeztek fel.

Ázsiában a munkaórák korlátozásá-
nak jogszabályi környezete eléggé 
gyerekcipôben jár: az országok 32 szá-
zalékának nincs erre vonatkozó törvé-
nye, míg további 29 százaléknál van 
ilyen, de 60 óra feletti szám szerepel 
benne.

Az ázsiai nemzetek mindössze 4 szá-
zaléka felel meg a nemzetközi ajánlá-
soknak, és ír elô maximum 48 órás 
munkahetet.
A legdurvább a helyzet Thaiföldön, 

ahol heti 84 óra a törvényi maxi-
mum.

Az Ázsia részét képezô Közel-Keleten 
is hasonló a helyzet, tíz országból nyolc 
engedélyezi a 60 óra feletti munkai-
dôt.

A többi kontinensen sokkal színesebb 
a helyzet. Észak- és Dél-Amerikában 
az országok 34 százalékának a maxi-
mális munkaidôre nincs külön törvé-
nye vagy elôírása, köztük az Egyesült 
Államoknak sem.

Európában természetesen teljesen 
más a helyzet, egyedül Belgium és Tö-
rökország enged heti 48 óránál ma-
gasabb munkaidôt.

Repülôjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért 
forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal 

rendelkezô utazási ügynökhöz.
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Csapó Endre emigráns. 1921-ben 
született a Vas megyei Répcelakon. A 
háború idején szolgált Kolozsvárott, 
Gyergyószentmiklóson és résztvett 
Budapest védelmében, majd orosz 
fogolytáborba került. 1947 májusában 
megnŒsült, üzleti vállalkozást alapí-
tott. A politikai helyzet rohamosan 
rosszabbodott, aminek során szemé-
lyes biztonsága is veszélybe került. 
1948 februárjában kiszökött Auszt-
riába, majd Németországba került 
egy menekülttáborba.  Az év októbe-
rében visszaszökött Magyarországra, 
hogy feleségével és akkor már 7 hó-
napos fiukkal, ismét a zöldhatáron 
át elhagyja szülŒföldjét. A Passau-i 
menekülttáborból 1949 végén érke-
zett meg a család Sydney-be, Auszt-
ráliába.

Az emigráns – politikai vagy vallási 
üldöztetés okán, tehát – kényszer ha-
tására hagyja el hazáját. Csapó Endre 
kényszerbŒl, politikai okokból, szemé-
lyes veszélyeztetettség miatt hagyta 
el szülŒföldjét. „Tudtam, hogy el kell 
t°nnöm, ami nem volt könny° dön-
tés…” – írta egyik levélváltásunk 
alkalmával. 

Csapó Endre krónikás. Író, publi-
cista, 40 éve az ausztráliai Magyar 
Élet fŒszerkesztŒje. Több mint öt 
évtizede foglalkozik Magyarországot 
és a Kárpát-medencét érintŒ politikai, 
társadalmi, közéleti kérdésekkel, 
azok aktuális aspektusaival, valamint 
a nemzetközi világpolitikai helyzettel, 
annak hatásaival. A jelen kötet a 2000 
és 2002 között, az ausztráliai Magyar 
Élet hasábjain megjelent vezércikkeit 
tartalmazza. Ugyanakkor Csapó End-
re az 1960-as évektŒl kíséri figyelem-
mel folyamatosan, eredeti nyelven, 
tehát angolul, nemcsak a nyugati, 
elsŒsorban amerikai sajtóhíreket, az 
ausztrál parlamenti képviselŒk fel-
szólalásait, hanem olvassa az ’56-os 

forradalommal, a hidegháborúval, a 
Szovjetunióval és az USA külpolitiká-
jával kapcsolatos jelentéseket, elem-
zéseket, tanulmányokat, visszaemlé-
kezéseket, követi a magyarországi és 
a kárpát-medencei sajtót, valamint 
többek között ’56-tal és Trianonnal 
kapcsolatos hazai publikációkat, 
könyveket is. 

Az „Ilyen a világ” ötödik köteté-
ben megjelent írásaihoz olvasta a 
Magyar Nemzet, a Népszabadság, a 
Magyar Hírlap, a Népszava, a HVG, 
a Hitel, a Demokrata, a Napló, az Élet 
és Irodalom, az MTI, a Magyar Fó-
rum, a BeszélŒ, a Heti Válasz, a Kato-
likus Szemle, a Nyugati Magyarság, a 
felvidéki Szabad Újság, a pozsonyi Új 
Szó, a vajdasági Magyar Szó, az 
Újvidéki Napló, a partiumi Bihari 
Napló, az erdélyi Szabadság, a svéd 
Dagens Nyheter, az osztrák Profil, a 
német Die Zeit, a Frankfurter Allge-
meine Zeitung, a londoni Times, az 
amerikai  Washington Post, az Inter-
national Herald Tribune, a Financial 
Times és az Economist cikkeit, tudó-
sításait, híreit. 

A fenti, széles kör° tájékozottságára 
alapozva írja hétrŒl hétre a Magyar 
Élet vezércikkeit. Csapó Endre emig-
ráns szemmel („Ötvenhat emigrációs 
szemmel. ElemzŒ írások 1956 forra-
dalmáról 1964 –2014” címmel jelent 
meg könyve 2016-ban) objektíven tud-
ja értékelni a történéseket. Követi a 
nagyhatalmi politika folyamatát, kö-
vetkezményeit és rámutat a háttérben 
lapuló mozgatórugókra is. 

A mostani kötetben megjelent 118 
írásában foglalkozik többek között a 
kisebbségi kérdéssel, a privatizáció-
val, az erdélyi és a délvidéki autonó-
miával, az asszimilációval, a baloldali 
politikai erŒk ismételt európai térhó-
dításával, a szerbiai választásokkal, a 
magyarországi parlamenti választá-
sokkal, a szlovákiai választásokkal, az 
amerikai elnökválasztással, a nemzet-
egyesítéssel, az ún. státus-törvénnyel, 
a terrorizmussal, a román–magyar 
viszonnyal, az Európai Unióhoz törté-
nŒ csatlakozással, a NATO-val, a glo-
balizációval, az 1956-os forradalom-
mal és szabadságharccal, Trianonnal, 
a Magyarok Világszövetségével, be-
számol több rendezvényrŒl, ünnep-
ségrŒl, továbbá ír az (ausztráliai ma-
gyar) emigrációról, az emigráció 
feladatáról is.

Emigráns krónikásként a valódi tar-
talmakat elfogulatlanul, tárgyilagosan 
nem csak bemutatja, de elemzi is. 
Tud és mer kritikát megfogalmazni. 
SzülŒföldjéért, honfitársaiért mindvé-
gig felelŒsséget érzett, érez. Mindez 
feladatot rótt, ró rá. Azt vallja, hogy 
magyarnak lenni Ausztráliában szá-

mára feladatot jelent. A 2001. augusz-
tus 31-i vezércikkében ezt így fogal-
mazta meg: „Milyen ember az emig-
ráns? Olyan, aki mindig kész valamit 
tenni a nemzetért.” (132. old.) Csapó 
Endre olyan emigráns, aki hosszú 
évtizedek óta, önzetlenül tesz a nem-
zetért. 

Ez a feladat nemcsak az ötödik kon-
tinens egyetlen magyar hetilapjának 
szerkesztésében és a vezércikkek 
írásában merül ki. Az író, fŒszerkesz-
tŒ 1954 óta vesz részt az ausztráliai 
magyar egyesületi életben. A New 
South Wales-i Magyar Szövetség fŒ-
titkáraként Csapó Endre 1957-ben 
szervezŒje volt Sydneyben az elsŒ ok-
tóber 23-i, nemzeti ünnepkénti meg-
emlékezésnek. Az Ausztráliai Magyar 
Szent Korona Társaság alapító tagja-
ként 1993-ban elindítója volt az „Egy 
a nemzet Mozgalomnak”. Követelése-
ik között szerepelt többek között az, 
hogy „Létre kell hozni az államhatá-
rok korlátai fölött a nemzeti összetar-
tozás eszméjét. … Trianontalanított 
nemzetfogalmat kell létrehozni az 
emberi szolidaritás talaján. AlapvetŒ 
követelmény a ’15 milliós magyar 
nép’-ben való gondolkodás. Nem poli-
tikai szólamként, hanem valóságosan. 
Ennek az elgondolásnak csak akkor 
lesz értelme, ha beépül a magyar 
alkotmányba. Ezért fel kell emelni a 
nemzet fogalmát olyan köztudati-, 
közjogi- és alkotmányjogi szintre, 
mint amivel felszerelte a polgári libe-
rális államfelfogás és joggyakorlat az 
állampolgár fogalmát. Más szóval: 
Hozzon a magyar törvényhozás olyan 
törvényeket, amik alkotmányos és 
jogi keretet adnak az egész magyar 
nemzetnek. … Hozzanak olyan tör-
vényt, ami szerint: a magyar alkot-
mány a magyar nemzet tagjának 
tekint minden magyart, függetlenül 
attól, hogy mely államnak állampol-
gára.” (89. old.)

Az emigráns krónikás Csapó Endre 
arra tette fel életét, hogy felvilágo-
sítson minket, magyarokat, itthon, a 
Kárpát-medencében és a nagyvilág-
ban. 

„Nagy élmény volt (kicsit még tart) 
egy kis magyar társadalom tájékozta-
tása a vasfüggöny mindkét oldalán a 
kápráztatott m°világ ellenében. Ezért 
érdemes túlórázni.” – írta egyik 
levélváltásunk alkalmával.

 Ebbe a vállalt küldetésbe nyújt 
bepillantást a jelenlegi gy°jteményes 
kötet. Három év kordokumentációja, 
amely segít megérteni napjaink tör-
ténéseit. 

Csapó Endre emigrációs szellemi 
mûhely. Olvassuk értŒ figyelemmel 
a ma is aktív emigráns krónikást, 
óperencián innen és túl.

VIII. Magyar Világtalálkozó   —  2018. május 12—21.
Az Irodalom és nyelv napja, május 14-én
Csapó Endre munkássága és új könyve bemutatása

Mottó válogatás a könyvbôl
— Az élet erŒk, eszmék és elszánt-

ságok küzdelme, és ma a magyar túl-
éléshez továbbra is szívós akarat és 
kitartás kell. 

— A 15 millió magyar ne csak reto-
rikai szólam legyen, hanem poltikai 
akarat. 

— A jó liberális nem lehet keresz-
ténydemokrata és fŒleg nem lehet 
nemzeti érzelmû. 

— Azt, hogy a kommunizmus buká-
sával megszûnt a baloldali veszély, el 
kell felejteni. 

— A magyarság fennmaradásának 
alapfeltétele, hogy gazdasági és kultu-
rális létezésének piaca és égboltja az 
egész Kárpát-medence legyen. 

— A nemzetközi nagytŒke egyik 
amerikai pártjának hatalomra jutása 
dŒl el a nemzetközi nagytŒke másik 
amerikai pártja ellenében. 

— Erdély a nyugati kultúrának ke-
let felé utolsó állomása volt. 

— Az amerikai diplomácia törek-
vése olyan egységbe foglalni Európát, 
amely biztosítja az amerikai tŒke 
jelenlétét és felügyeletét Európában. 

— A címeres zászló legyen a 
hivatalos magyar állami zászló!

— Sehol nem lényegtelen, hogy 
kinek a kezében van a tájékoztatás, 
és azt mire használja fel. Magyaror-
szágra ez fokozottan érvényes. 

— Jogi közösség tehát a magyar 
nemzet egésze, trianoni határoktól 
függetlenül. 

— Nagy erŒforrás az elnyomatásból 
feltápászkodó országnak a sokezer 
sikeres, tapasztalt, befolyásos honfi-
társ szerte a világban. 

— Európa egyesítése valahol elhatá-
roztatott, és az megtörténik akkor is, 
ha a besorozottaknak nem tetszik. 

— Akik ennek az országnak a 
legnaposabb oldalán élnek, azok közül 
kerülnek ki minden nemzeti törekvés 
elgyalázói. 

— A magyaroké a szocializmus, az 
elvtársaké a jólét. Így van most 
jobboldal és bankoldal, és akinek nem 
tetszik az fasiszta. 

— Az ország érdeke olyan politikai 

erŒ érvényesítése, ami a nemzet 
egészének felemelkedését szolgálja. 

— Minden népnek olyan kormánya 
van, amilyent a nagyhatalmi politika 
ráerŒszakol. 

— A történelem folyamán az állam-
határok változékonyabbak, mint az 
etnikai határok. Ezért az etnikai kép-
let megváltoztatása merénylet a ter-
mészet rendje ellen. 

— A balkáni diplomácia sajátossága 
az álságosság, a képmutatás, a fele-
lŒtlen ígérgetés, a szerzŒdések sze-
mérmetlen megszegése, már az alá-
írás pillanatában. 

— A magyar védekezés egyetlen 
bázisa a magyar nemzet, a védekezés 
sikereének egyetlen feltétele az 
összefogás. 

— Békét, biztonságot, harmóniát, 
lelki és szellemi egységet a Kárpát-
medencében a Szent Korona-eszme 
állam- és hatalomszemlélete biztosí-
tott évszázadokon keresztül. 

— A nagy pánszláv álom sehol sem 
gyümölcsözött szláv egyesülésben a 
csodálatosan szerencsés történelmi 
ajándékok ellenére sem. 

— A Szovjetunió kényszerû elbo-
csátásával, az immár tisztult terepen, 
a nemzetközi liberális baloldal fog-
lalja el a szélsŒbal szerepét, a nyo-
mulást a világhatalom felé, a nemzeti 
társadalmak ellenében. 

— Magyarország soha nem volt az a 
hely, ahol majdnem mindegy, hogy 
milyen párt kerül hatalomra. 

— A rendszerváltók megakadályoz-
ták a kommunizmus társadalmi el-
ítélésének lehetŒségét is.   

— A politikai részleg mindenütt 
nyugaton az üzleti körök érdekeit 
szolgálja. A NATO ennek a szolgálat-
nak a katonai feladatát látja el.

— A nagyvilágban szétszóródott 
magyarság és a Kárpát-medencei el-
szakított nemzetrészek kapcsolata a 
törzsországgal két külön téma, és 
nem kezelhetŒ együtt azonos módon. 
Ennek a ténynek a felismerése, a kér-
déshez való viszonyulás még az el-
képzelések tárából is hiányzik. 

8. oldal MAGYAR ÉLET 2018. május 24.

Az Elôszó szerzôje

Dr. Bába Szilvia Ph.D.

Az emigráns krónikás



 2018. május 27.                                                       MAGYAR ÉLET                                                   9. oldal   

Táviratban hívnakA rengeteg fontos hír mellett engem 
a múlt héten az fogott meg, hogy Fran-
ciaországban nem lehet többé táviratot 
feladni

Nem mintha valaha is adtam volna 
fel táviratot Franciaországban, vagy 
akárcsak kaptam is volna onnan, de 
ahogy a dolgokat ismerem, féltem a 
magyar posta távirdászait. Talán a 
dísztávirat és a gyásztávirat (utóbbi a 
végsôkig) még megmarad, de biztosan 
alig vannak már, akik csak úgy sür-
gönyöznének, ha már ott a kezükben a 
mobiltelefon és sok más technikai 
csoda. A leghíresebb magyar távirat 
valószínûleg Csontváry Kosztka Ti-
vadaré, aki, hallva, hogy Ferenc 
József megbetegedett, táviratot 
küldött az udvarba, ilyen szöveggel: 
„Királyt a napra kitenni stop Csont-
váry stop”. Mindegy is, hogy igaz-e, ha 
nem, már legenda, hozzátartozik a fes-
tô személyiségéhez. Holott a kortársak 
szerint Ferenc József volt a mániákus 
táviratozó. A diplomáciai táviratok 
biztosan megmaradnak ebben a 
hackerektôl hemzsegô világban is. De 
olyan már ne jöjjön, mint amilyenért 
Teleki Pál még átküldetett egy csil-
lagos áprilisi éjszakán, hogy újra elol-
vassa: az angolok hadat üzenhetnek 
nekünk. Teleki ezért fôbe lôtte magát, 
talán érezte, hogy hamarosan háború-
ba keveredünk a Szovjetunióval, Nagy 
-Britanniával, és hadat kell majd üzen-
nünk az Amerikai Egyesült Államok-
nak! Baljós egy távirat volt, Barcza 
György adta fel Londonból.

A távirattal különös, bensôséges kap-
csolatom volt a múlt században. Fôleg, 
mert kis családunknak az elsô bô tíz 
évben nem volt telefonja. Igaz, hogy 
minden fontosabb utcában, téren is 
volt telefonfülke, amelyek közül több 

különbözô trükkökkel órákon át hasz-
nálható volt egy „bélással”, de otthon 
nem érhetett minket el senki. Sem 
Újpesten, sem Gazdagréten, sem Rá-
koshegyen, sem Csillaghegyen. Mosta-
nában sokat gondolok arra, mennyi 
mindent nem tudtam megoldani, és 
egyre inkább érzem, mennyire hiány-
zott az átkozott telefon a feleségemnek. 
Ô vibráló személyiség volt, már egye-
tem alatt lapoknak dolgozott, riporto-
kat készített, sokakat ismert, de a 
telefon hiányában s aztán, hogy távo-
labb kerültünk a belvárostól, egyre 
nehezebb lett a kapcsolatot tartani. 
Persze bosszantott, hogy minden „hi-
vatalos helyen” a pártközponttól az 
ôrszobán át a bakterházig volt telefon 
(bár az utóbbinál inkább az a kurblis 
fajta, amit sohasem értettem), nekünk 
viszont tíz év alatt minden egyes kér-
vényünket elutasították. Ezeket a kér-
vényeket általában a feleségem írta, 
egyre „határozottabb” hangnemben, 
de az elvtársak, majd urak (nagy való-
színûséggel ugyanazon személyek) 
hajthatatlanok maradtak.

De ott volt a kedves, nagyon kedves 
távirat! Már tizenéves koromban is 
megbabonázott. Mit tagadjam, impo-
nált, hogy sürgönyözzek, s még in-
kább, ha kapok is sürgönyt. Akkoriban, 
a hetvenes években irodalmi olvas-
mányaim is ösztönöztek, hiszen vala-
mirevaló modern, békebeli hôs egé-
szen biztosan írt vagy kapott fontos 
táviratot. Olyat mindenképpen, amely-
ben sürgôsen pénzt kért. És ha pozitív 
választ kapott! Lap fôszerkesztôjétôl, 
mecénástól, naiv szülôtôl: összeg a 

postán felvehetô! Ezen irodalmi távi-
ratok megnyugtattak: írásért lehet 
pénzt kapni!

Levélregények, sôt sms-regények is 
meghódítják ma az olvasóközönséget, 
az én fantáziámat viszont Samuel 
Bronson egyetlen távirata képes volt 
felrepíteni: „Leánya délután négykor 
autóján elindult Rabat felé stop je-
lenleg Mazagannál benzint veszek fel 
stop húsz frank stop utasítást és pénzt 
Rabat fôposta stop Bronzon stop stop”. 
Igen, ebben minden benne volt. Talán 
arra vágytam egész életemben, hogy 
egy ilyen táviratot feladjak. Mazagan-
nál, rossz nyomot követve. Balatonke-
nesére mindenesetre eljutottam. És a 
sürgönyt feladtam. Most is emlékszem 
a postáskisasszony csodálkozó tekin-
tetére –-- én csodálónak láttam --–, 
amelyet rám szegezett, felnézve a ki-
töltött szelvénybôl, amin csak ez állt: 
„Gyere holnap stop kaaroly stop”. A 
„stop”-ot csak odaképzeltem, de így is 
jó volt. A lány persze nem jött, de vá-
laszolt, amit csak évekkel késôbb tud-
tam meg, mert a mamám elmesélte a 
feleségemnek, hogy ilyen táviratokat 
kaptam: „Szeretlek stop szeretlek stop 
szeretlek stop”. Anyám elemésztette 
az irományt ezzel a megjegyzéssel: 
„Micsoda liba!” Szeretett engem, a ma-
ga módján.

Akit lehetett, táviratban értesítettük 
lányaink megszületésérôl. Dorka még 
a szocializmus „dinamizálásának” sza-
kaszában érkezett, Anna már a „jogál-
lam kiépülése után”, de abban, hogy 
telefonunk nem volt, makacs kontinu-
itás mutatkozott a történelmi korok 

között. Ez néha jól is jött, például, 
amikor hétvégenként nem értek el a 
mûvelôdési házból, ahol dolgoztunk, 
hogy ugorjunk be jegyszedônek egy 
Topo-koncertre. Még Rákoshegyen 
laktunk, amikor „sürgôs” távirat érke-
zett: „Egy cikk megírásával kapcsolat-
ban legyen szives hivjon fel ma 8 uta-
an vagy holnap reggel koraan toe-
keecki laaszlo a hitel rovatvezetôje 
stop.” Este fél kilenckor kibattyogtam 
az ABC mellé, ott volt egy telefonfülke, 
amely még nem volt kibelezve. Akkor 
elkezdôdött valami, három nagy cikk 
lett belôle, és egészen komoly honorá-
rium!

Igaz is, táviratban hívott be az böl-
csészkarra a dékán, hogy két év 
könyvtárosi mûködésem után tanárse-
gédi kinevezésemrôl tájékoztasson. Ez 
még nyolcvannyolcban volt, miután 
doktorrá avattak –-- most látom --–, 
éppen házasságkötésünk ötödik évfor-
dulóján. Fehér kesztyû viselése kötele-
zô volt.

A kilencvenes választások után, ôsz-
szel jelent meg az elsô könyvem, Ma-
gyarország története 1945–1975 cím-
mel. Belátom, hogy merész vállalkozás 
volt, de amikor a megírására felkértek 
(táviratban) még bizonytalanok voltak 
a „viszonyok”. A Hitel-sorozat segíthe-
tett. Furcsa hónapok voltak. A korábbi 
történelmi korszakokkal kevesebb 
probléma volt, de a huszadik század 
második felérôl írni! Sokan nem 
vállalhatták a konfliktust önmagukkal. 
Aztán ez a finnyásság hamar elmúlt. 
De akkor a kötetem négy kiadást ért 
meg, tudomásom szerint százhatvan-
ezer példányban kelt el. Tudom, hogy 
ma is tanulnak belôle, könyvtárakban 
átköttetik, mert elrongyolódtak a pél-
dányok. Tudnék ma jobbat írni, de az 

elírásokon kívül semmit nem kell visz-
szavonnom. Az Élet és Irodalom kri-
tikusa jól belém gyalogolt, távirati stí-
lusban. Biztosan azt hitte ehhez is ért. 
Írónak, képzômûvésznek mondták. Bi-
zony kijelölte a magyar kritika mély-
pontját, de ettôl még, remélem, köny-
nyû neki a föld. Remélem, de nem hi-
szem.

Akkor már rádióba is hívtak, termé-
szetesen táviratban: „koraabbi eertesi-
teesunknek megfeleloen holnap peen-
teken 9 ora 45-kor várjuk a raadio 
felveetelre”. Nem emlékszem már, de 
ez lehetett az elsô rádióbeli megszó-
lalásom. Már régóta tartott a kulturális 
polgárháború, s milyen kiábrándító, 
hogy ma is tart. Igaz, ennek a hábo-
rúnak nem lehet gyôztese. Telefonunk 
még sokáig nem lett. Idôvel úgyneve-
zett „csipogót” kellett vennem, hogyha 
a klinikáról azonnali üzenet jön, hív-
hassam ôket. Hátha sietve mennem 
kell mûtétre. Aztán a szomszédunk 
kiszagolhatta, hogy bevezetik az utcá-
ba a telefont, elôtte pár hónappal elad-
ta nekünk a táskányi mobiltelefonját, 
jó drágán. Tudta, hogy transzplantá-
cióra várok, szívességet tett. Aztán 
bevezették a telefont, a táviratok el-
tûntek.

Egy külön dossziéban itt lapul a fió-
komban hat gyásztávirat. Több mint 
két éve jöttek, homlokomra halált ír-
tak. Holnap elsétálok a postára, feladni 
egy egyszerû sürgönyt. Még nem tu-
dom kinek és milyen címre, de biztos, 
hogy nem Franciaországba vagy In-
diába. Ott már ki sem viszik. Holtak, 
szerelmek hívnak mostanában, s titkos 
jelek üzennek. Menekülni már kevés 
az erôm, nekik üzenek.

Nagy dolgok történtek a napokban. 
Megalakult az új magyar parlament, 
Trump és Putyin üzent egymásnak, 
Izrael egy kicsit bombázott és a Vörös 
téren megtartották a szokásos május 
9-i díszszemlét. Errôl eszembe jut 
Sztálin távirata, amit Truman ameri-
kai elnöknek küldött 1945 nyarán, 
amikor mindketten Berlin mellett 
tartózkodtak. Így szól: „Tisztelt El-
nök Úr! Köszönöm, hogy elküldte 
arcképét. Mihelyt megérkezem 
Moszkvába, nem fogom elmulasz-
tani, hogy elküldjem önnek a saját 
arcképemet. Ôszinte tisztelettel: I. 
Sztálin”. Valamit valamiért…

Szerencsés Károly
(Magyar Idôk)

IDÔUTAZÁS BRÜSSZELBEN
„Ezúttal olyan hallgatósághoz kellett 

szólnom, amelyben a rokonszenvezô 
elemnek legkisebb töredéke sem volt 
felfedezhetô, amely a szó technikai 
értelmében vett ellenségekbôl, nagy-
részt ellenséges érzelmû egyénekbôl 
állott, talán hogy még egy kis adag 
közönyösség vegyült a barátságosnak 
éppen nem mondható érzelmekbe.” Ez 
a visszaemlékezés nem Szijjártó Pé-
ter magyar külügyminisztertôl szár-
mazik az április 26-i LIBE bizottság 
ülésére gondolva, hanem gróf Apponyi 
Alberttôl, az 1920. január 16-i, hazán-
kat széttépô legfelsôbb tanácsi meg-
hallgatásra utalva.

98 év alatt a helyzet nem sokat válto-
zott. Most nem a gyôztes antant leg-
felsôbb tanácsa, hanem az Európai 
Unió egyik bizottsága viselkedett több 
mint ellenségesen Magyarországgal, a 
magyar külügyminiszterrel szemben. 
2010 óta megszokhattuk már, hogy 
nem vagyunk az unió kedvence. Azt is 
láthatjuk, hogy az irántunk érzett el-
lenszenv kezd csúcsra járatódni most, 
hogy a jobboldal harmadszor is két-
harmaddal kapott bizalmat a válasz-
tóktól. A fô gondot és a fokozódó Or-
bán-fóbiát nyilvánvalóan a Soros-terv-
vel szembeni ellenállás generálja. De 
ezt már tudjuk.
Idézzünk fel néhány feledhetetlen 

pillanatot a mostani LIBE-ülésrôl! 
A kijelentések magukért beszélnek. A 
levezetô elnök a tolmács szó szerinti 
fordítása szerint az ülés legelején azt 
tudta mondani, hogy „Egy óránk van 
erre az egészre”. Ez az „egész” nem 
más, mint egy ország elleni uniós 
atombomba bevetésének eldöntése az 

unió egyik bizottságában.
Trianonban is csupán percek jutottak 

a magyar küldöttségnek, és ugyanúgy, 
mint a LIBE-ülésen, gyakorlatilag sen-
kit nem érdekelt a magyar vélemény. 
Úgy látszik, Magyarország kiiktatásá-
nak terve az uniós szavazási rendsze-
rébôl az egyetlen lehetséges megoldás, 
amellyel végrehajthatóvá válik az 
ôrült Soros-terv, a migráció intézmé-
nyes és jogilag megtámogatott folyta-
tására. Úgy tûnik, egyre nagyobb por-
szem vagyunk a gépezetben. A bizott-
sági ülésen nem csupán kilógott a 
lóláb, hanem az egész ló vágtázott.

Judith Sargentini asszony, a vádasko-
dó, hazugságokon alapuló dokumen-
tum szerzôje „visszacsúszó demokrá-
ciáról, visszacsúszó jogállamiságról” 
beszélt. Tegyünk csak egy kis idôuta-
zást! Lassan nyolc éve piszkálnak min-
ket az EU-ban. Elôtte nyolc évig 
Medgyessynek, Gyurcsánynak és Baj-
nainak hívták a miniszterelnököt. En-
nek fényében a minket támadó uniós 
képviselôk szerint akkor demokrácia 
volt. Akkor volt jogállam.

Hát igen. Ôszödi beszéd volt. Szemki-
lövetés volt. Békés tüntetôk brutális 
megverése volt. A rendôrök drónok 
lettek. Új vagyontörvény volt, amely 
üzleti, azaz eladható vagyonná tette a 
maradék nemzeti vagyont. A minket 
most elítélô képviselôk országai egyes 
tagjainak szép jövedelmet biztosított 
ez a megoldás. Sukoró meg moszkvai 
képviselet-eladási ügy volt. Az állam-
csôd határán táncolt az ország. A par-
lament épületét körülzárva tartotta a 
hatalom. Virágzott a korrupció, amit 
még a volt miniszterelnök is megje-

gyzett.
Egy ma is elérhetô portál adatai sze-

rint 2006. december 8. és 2009. április 
14. között több mint száz kormány- és 
diktatúraellenes tüntetés volt ország-
szerte, köztük a 2009. virágvasárnapi 
250 ezer fôs tüntetés, amit agyonhall-
gatott a sajtó. Fôként a közmédia. Nos, 
Sargentini asszony szerint ez volt az 
igazi demokrácia, ez volt a valódi 
jogállamiság.

Vajon ennyire ostoba, ennyire gonosz 
vagy ennyire félrevezették? Tartok 
tôle, hogy az utóbbi feltevés az igaz, és 
azok vezették félre, akiknek a 2010 
elôtti magyar anarchia és állami 
brutalitás volt a megfelelô életelem a 
felszínen való maradáshoz. Persze 
madarat tolláról, vezetôt tanácsadóiról. 
Mindenesetre félelmetesnek tûnik, 
hogy Sargentini asszony egyben a 
nemzetközi tisztességes tárgyalások 
patronálója.

Jó lenne tudni, hogy milyen tisztessé-
get és milyen tárgyalási metodikát 
támogat, mert amit a LIBE-ülésen lát-
tunk tôle, az maga a megtestesült 
koncepciós eljárás. Hogy felismerjük-
e? Hogyne! Nekünk, magyaroknak 
bôven élnek emlékeinkben a koncep-
ciós eljárások. XX. századi történel-
münket rendre meghatározták a kon-
cepciós perek. Igen, igaza van a kü-
lügyminiszter úrnak: az ítélet már 
régen készen van. Mint Trianonban, 
mint Tóth Ilona vagy Nagy Imre ügyé-
ben. A tanú címû film óta minden 
egyértelmû. Tán meg kellene néznie a 
LIBE bizottság tagjainak, hogy lega-
lább vigyenek egy kis humort a hazug 
vádjaikba!

A fô vádat egyértelmûen megfogal-
mazta az úgynevezett elsôként meg-

szólaló helyettes jelentéstevô: a legna-
gyobb gond Magyarországgal az, hogy 
nem biztosítja a migráció során az 
emberi jogokat. Bár ez az állítás sem 
igaz, de a többi vád is mind szemen-
szedett félremagyarázás, ostoba, kín-
keservesen kreált hazugság. A kettes 
számú helyettes jelentéstevô szerint a 
kisebbségi csoportok védelmét min-
denhol biztosítani kell. Egyetértünk. 
De akkor, tisztelt képviselô, mi a hely-
zet az ôshonos kisebbségek védelmé-
vel Romániában, Ukrajnában, Spa-
nyolországban?

Gondolom, ez a kérdés teljesen lé-
nyegtelen az érintett LIBE-tagoknak. 
Most kizárólag az a fontos, hogy egyre 
nagyobbat és nagyobbat lehessen rúg-
ni a magyar kormányba. Ha már a 
választásokat belülrôl nem sikerült 
megfúrni. No meg védendôen Sorost. 
Mert Soros az „áldozati bárány”. Ez is 
elhangzott a bizottsági ülésen, és en-
nek kapcsán még odáig is eljutott a 
magas szintû, elfogulatlan, értelmiségi 
megbeszélés hazánkról, hogy az oszt-
rák bizottsági tag legfontosabb mon-
danivalója a körülmetélés köré épült 
fel. És rögtön hozzákapcsolta az anti-
szemitizmus vádját.

Ennél lejjebb már nem süllyedhetett 
volna a LIBE. És persze teszik mindezt 
az európai, így a magyar polgárok 
által is erôsen finanszírozva. Hát íme, 
ilyen a XXI. század elejének politikai, 
szakmai tisztasága, demokráciája, jog-
államisága a jelenlegi Európai Unió-
ban. Tegyünk érte a jövô évi uniós vá-
lasztásokon, hogy ne így legyen! 98 
éve sem bennünk volt a hiba. Most 
sem.

Bencze Izabella
A szerzô jogász

A következõ eseményeire 
várjuk minden kedves 

honfitársunkat.

Magyar Központ:
 • Június 3-án Trianoni társaság 

ünnepély

DDMSZ:
 • Június 17-én Arató napi ebéd

DMSZ- Kék Duna:
 • Június 3-án Vasárnapi ebéd

Kultúr kör:
 • Június 22-én Vacsora

Regnum Marianum:
 • Június 17-én Ebéd

VMT vezetõség
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2018. május 27-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Nt. Dézsi Csaba
12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

( az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a 
Collins St.-rôl, 20-ik megálló

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiban 
Mindenkit szeretettel várunk!

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068
Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au
E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771 
Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István fôgondnok: 
9439-7067, mob.: 0407 683 002 

NSW. SYDNEY
2018. május 27-én vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave.Strathfi eld
Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt 

gyermekeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel 
kérjük a szülôket, nagyszülôket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)
2018. május 27-én vasárnap de. 11 órakor

 ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)
Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.
BRISBANE (QLD)

2018. május 27-én vasárnap de. 11 órakor
ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden
 Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet. 
Aspley, Észak Brisbane minden hónap 
második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára,
 748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet 

GOLD COAST — Mudgeeraba 
Mudgeeraba Salt templom  319 Mudgeeraba Road, 2018.
Minden hónapharmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet
és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára 

Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz
Minden hónap elsô vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek 
Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni, egymással 

isnerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztô  Csutoros Júlia
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068
Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Szavalók a North Fitzroyi Magyar Református Templom 
Anyák Napi Istentiszteletén
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A Bocskai Vasárnapi Iskolásai Anyák napi mûsora – képes beszámoló
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KRÓNIKABernhardt Béla 
(1926-2018)

A „Hontalan Sasok” egyike, a 
30.sz. „Kôrösi Csoma Sándor” 
cserkészcsapat alapítója és elsô pa-
rancsnoka, pár hónappal 92. szüle-
tésnapja után visszaadta nemes 
lelkét Teremtôjének. Hazament!

1926-ban született, 1934-ben lett cser-
kész. Az 1939-1945-ös vérontást Né-
metországban fejezte be, mint 19 éves 

nyításával a 30-as csapat a Sydney-i 
magyar társadalom büszkesége lett. 
Felesége Dódi néni, és az 1956 után 
ideérkezô Dr. Bod Péterné segít-
ségével, megindította a 66.sz. 
„Papp-Váry Elemérné” lcscs-t is. 
Mindkét csapat gyászolja Buli bát, 
akinek sikeres létezésüket köszönhe-
tik. A csapatok szeretettel, és tisztelet-

Készen lett a várva várt 
játszótér!

A múlt évben adtam be a pályázatot 
a Központban építendô játszótérre.

Megis kaptuk a Központi Kor-
mánytól a segítséget $7,500 értékben. 
Beindultak a munkálatok --- meg-
felelô vállalatot kerestünk, ami meg 

A játszótér hivatalos megnyitása 
szombaton, 21-én történt. Helybeli 
képviselônk, Hon Alan Tudge, Multi-
kultúrális Miniszter által.

Szeretett Misi atyánk áldotta meg a 
játszóteret az összegyûlt cserkészek, 
kisiskolások, táncosok és szülôk, va-
lamint többi magyar testvéreink 
jelenlétében.

Nagy népszerûségnek örvend új ját-
szóterünk, mert nagyon hamar el-
lepték azt gyermekeink, fiataljaink és 
amint látható volt kitûnôen bírta a 
próbát.

Alan Tudge, csodálkozva jegyezte 
meg, „hogy milyen sok fiatalt lát a 

Központunkban”. Megjegyzése nagy 
büszkeséggel és örömmel tölt el 
engem.

Hálás köszönettel vettük az ado-
mányokat is. Árpád Otthon lakói és 
munkatársai $1050 gyûjtöttek össze. 
Juhász Etelka és Géza, Jandó Julika, 
Tóth Teréz, és József, Tóth Zsuzsi és 
a többi névtelen adakozó, akik erre a 
nemes célra még külön adakoztak.

Kívánom, hogy még nagyon sok 
örömet és szórakozást nyújtson 
játszóterünk, fiatal generációnknak 
és az azokat követôknek.

Marót Márti

magyar fiatalember. Rövidesen talál-
kozott vele egyformán gondolkodó 
fiatalokkal. Látva a szovjet hadsereg 
elôl menekülni kényszerült fiatal ma-
gyarokat, a Kárpát-medencében nép-
szerû cserkészet továbbvitelén gon-
dolkodtak. Kötelességüknek tartották 
nevelni az ifjakat, amíg a politikai 
helyzet rendezôdik és mindenki visz-
szatérhet szülôhazájába. A vele nagy-
jában egykorú, képzett cserkészveze-
tôkkel megalapították a „Hontalan 
Sasok” elnevezésû lelkes törzset, 
hogy a Haza határain kívül is le-
gyenek cserkészei, a világhírû moz-
galomnak. 

A sors nem a hazatérést, hanem a 
kivándorlást osztotta osztályrészül a 
menekült táborok lakóinak. A „Hon-
talan Sasok” tervet változtatva csapa-
tokat alapítottak, hogy az új Hazát és 
életet keresôk számára a nemzetnevelô 
munkát szervezetten végezhessék. A 
30. számú csapat alapító parancs-
noka Berhardt Béla „Buli bá” lett 
1947-ben, a németországi Traunste-
in-ban. Mint nevük biztosította a „sa-
sok” szárnyra keltek, új fészket keres-
tek és alapítottak. Így került Bernhardt 
Béla és a 30-as csapat Sydneybe az 
elsô kivándorló hullámmal 1950-ben. 
A korábbi hajóval utazó cserkészve-
zetôk, maguk köré gyûjtötték a fiata-
lokat, és Buli bá ideérkezése adta meg 
a csapat keretet. Hivatása Adelaide-
be, az ottani Szemináriumba szólította, 
és mint Evangélikus Lelkész tért visz-
sza Sydney-be 1955-ben. Ekkor vette 
újra kézbe a 30.sz. „Kôrösi Csoma 
Sándor” cserkészcsapat vezetését. Az 
alapokat oly szilárdan és nagy elôre-
látással tette le, hogy még ma is él, 
mûködik, és lelkes vezetôkkel végzi a 
csapat a munkát. Megszervezte a 
Szülôi Fenntartó Testületet, mely 
az szükséges anyagiak elôteremtését 
intézi. 1966-ban lelkészi szolgálata 
az U.S.A-ba helyezte.

Nt. Bernhardt Béla cscst. tehetséges 
szervezô, kiváló cserkész, és a töké-
letes parancsnok mintaképe volt. Irá-

tel emlékeznek a vele együtt töltött 
idôkre, felejthetetlen táborokra.

Kedves Buli bá, hosszú, szép, cser-
kész, és lelkészi munkád után haza-
mentél a Nagy Égi Cserkésztáborba, 
Teremtôd elé büszkén állhatsz, szor-
galmas és nemzetmentô munkád befe-
jeztével. Megtetted amit, kötelességér-
zeted szerint meg kellett tenned, 
gyakran többet is. A Sydney-i magyar 
cserkészek köszönnek mindent, amit a 
csapatokért, és a magyarságért tettél. 

Nyugodjál békében Buli bá! 
Emléked velünk marad, és köszönjük 

a „Jó Munkát!”        

is történt ---, Nagy Zoltán szemé-
lyében, aki a Space Vállalatnak az 
építômestere.

Hálás köszönet Zoltánnak, a ját-
szótér tervezésében végzett munká-
jáért. Több hónapos megbeszélés és 
Email-ezés után megvalósult a ját-
szóterünk. Ez a közösségi játszótér 
teljesen önkéntes munkával épült, 
Zoltán írányítása alatt ---, Varga Béla, 
Lôrinc György, Sebôk Mihály, Pallai 
László, Varga Lajos és Apai Ernô vett 
részt a kivitelzésben.

Tóth Zsuzsival örömmel készítettük 
a laktató ebédet, a szorgos munká-
sainknak.

A Melbournei Magyar Központ 
(760 Boronia Rd, Wantirna)

 keres egy lelkes, becsületes és rugalmas egyént 
vagy házaspárt, aki a GONDNOKI teendôket 

elvégezné a Központban. 
Ez öt napos teendôt igényel, amiben benne van a 
hétvége is. Ennek ellenében kap egy 2 hálószobás 

lakást, villany, gáz, 
mobil telefon használattal együtt.

További felvilágositásért kérjük hivja 
Marót Márti Igazgatót 

Mobile szám 0418 553 193”



Végérvényesen beindul a nyári 
strandszezon, és megnyit Budapest 
tengerpartja, Magyarország legna-
gyobb és legmenôbb strandja, a Lupa-
tó, ami a tavaly óta elvégzett számos 
bôvítéssel, újítással, szépítéssel im-
már Európa legvonzóbb tengerparti 
strandjaival is simán versenyre kel-
het.

A Lupa-tavon találhatunk olcsóbb ár-
fekvésû, de minôségi strandot, az Öböl 
Strandot, valamint a Prémium Beac-
het, különbözô látogatói csoportokat 
megcélzó szolgáltatásokkal, családi 
stranddal, sport beach-csel, a bulizó-
sabb strandolókat a Long Island elne-
vezésû félsziget vízparti klubjai vár-
ják, de lesz VIP rész is bérelhetô 
privát beach-ekkel és Costes Beach 
Clubbal... és ez még csak egy kis ízelí-
tô.

Pár éve még egy lázálomnak tûnt, 
hogy Budapestet a tengerparti váro-
sok sorában emlegessék, 2017-ben 
azonban már láthattuk, hogy e fura 
elképzelésbôl igencsak formálódik 
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Nyit Budapest különleges 
tengerpartja

valami.
Aki tavaly megdöbbenve nézte, hogy 

egy kimerült bányatóból egy tenger-
parti beach-eket idézô kényelmes, biz-
tonságos és szolgáltatásokban gazdag 
strandot lehet varázsolni, az idén még 
jobban meg fog döbbenni, ugyanis 
hamarosan megnyitja kapuit a Lupa-
tó, a korábbaikhoz képest is látványos 
fejlesztésekkel.

Budapest északi határában egy 100 
hektáros területen található a kristály-
tiszta vizû Lupa-tó, ami ma már Ma-
gyarország legnagyobb egybefüggô 
strandja, minden igényt kielégítve, 
amit csak el lehet képzelni.

A Lupa-tó –- mint már tavaly is –-- két 
strandból áll, azonban idôközben ezek 
területe megnôtt és már összesen 
10.000 fô befogadására képes.

A kisebb, az ún. Öböl Strand, ami 

2.500 strandolót tud egyszerre befo-
gadni, árfekvésében olcsóbb, mint a 
nagyobb területen lévô Prémium Be-
ach, ahol akár 7.500 vendég is elfér.

Összesen 2,5 km-nyi strandolható 
partszakasz, 500 napernyô és 800 nap-
ágy várja Budapest határától 2 kilomé-
terre a felhôtlenül pihenni vágyókat.

A Lupa-tó egy komplex élményt kínál 
a nyári napokon, legyen az csak egy 
sima, csobbanással összekötött nap-
fürdôzés, közös családi strandolás, de 
bô választékot találnak a vízi, --- és 
strandportok szerelmesei vagy akár 
egy csillagfényes vízparti vacsorát is 
elkölthetünk a Lupa-tó mellett. Ráa-
dásul május 31-ig elôszezon áron. És 
még egy nagyvonalú kedvezménnyel 
startol a hely, ugyanis az indulástól 
egy hétig a belépôjegy árát le is fo-
gyaszthatjuk a Lupán.

Az Öböl Strand a tavalyihoz képest 
nagyot fejlôdött, ma már a legjobb 
fôvárosi strandok kínálatával veteke-
dô szolgáltatásokkal, de természetes 
vízzel, homokos parttal és sokkal ked-
vezôbb áron várja a vendégeket.

A Lupa Prémium Beach fehérhomo-
kos, karibi feelinget idézô strandja 
viszont már nemzetközi mércével 
mérve is kimagasló szolgáltatásokat 
nyújt, és az is biztos, hogy széles e 
hazában nincs hozzá fogható.

Továbbra is népszerûek az ún. privát 
beachek, azaz bérelhetô szeparált luxi 
egységek a vízparton és a látványvi-
lágot különbözô díszletelemek is színe-
sítik. Ilyen például a tó közepén egy 
kiszuperált repülô, vagy a családi rész 
mellett, egy partra vetôdött 25 méte-
res hajó is.

A Prémium Beachen belül egyedi, 
ide gyártott eszközökbôl álló, hangula-
tos játszótér, valamint mellette egy a 
mélyvíztôl elzárt gyerek strand rész, a 
„Kid’s Beach” várja a kisebb gyerekkel 
érkezô családokat. Bôvült a családi 
strandolásra biztosított tér is és a ját-
szótéren túl, vízi kalandpark, trambu-
linpark, “vízi dodzsem” és ugrálóvár is 
csalogatja az apróságokat.

A Prémium Beachen belül egyedi, 
ide gyártott eszközökbôl álló, hangula-
tos játszótér, valamint mellette egy a 
mélyvíztôl elzárt gyerek strand rész, a 
„Kid’s Beach” várja a kisebb gyerekkel 
érkezô családokat. Bôvült a családi 
strandolásra biztosított tér is és a ját-
szótéren túl, vízi kalandpark, trambu-
linpark, “vízi dodzsem” és ugrálóvár is 
csalogatja az apróságokat.

Épült egy hatalmas, úgynevezett Sza-
niterház is, az emeletén egy bárki által 
szabadon használható közösségi iro-
dával, ha valakire épp a strandolás 
közben jön rá a dolgozhatnék.

 Mi több, a tó partján lesznek „rendez-
vényterek” is, amelyek ideálisak eskü-
vôi vagy céges bulikra.

A Long Island-re keresztelt 500 mé-
ter hosszú félsziget a bulisabb-lazább 
strandolókat várja, ételt-italt kínáló, 
saját partszakasszal rendelkezô beach 
club-okkal, sunset partyk-kal, napozó 
stégekkel.

Gasztronómia –-- mi szem-szájnak 
ingere

A két strandon összesen 23 vendéglá-
tóegység szolgálja a látogatókat a 
hamburgerestôl a Costes-ig, köztük 

cukrászda, lángosos, pizzás, halas, 
gyros-os BBQ, magyaros ételek, 
fagylalt...mi szem-szájnak kellemes.

A prémium részen különösen erôs a 
gasztronómiai kínálat: míg az Öböl 
Strandon elsôsorban hagyományos 
strandbüféket találunk, a Prémium 
Beach „gasztrosétányán” egyszerre 
megtalálhatóak a tipikus strand ételek 
és a különlegesebb fogások, amiért 
akár külön is érdemes ebédre vagy 
vacsorára kilátogatni.

Itt van például az ország egyik leg-
nagyobb vízi kalandparkja és a közép-
európai régió legnagyobb wakeboard 
centruma is, ahol egy 6 pontos, egy 5 
pontos és két db 2 pontos pályával 
várják a mûfaj szerelmeseit. Emellett 
strand vízilabda, búvárcentrum, SUP, 
surf, meg persze a különbözô evezôs 
és vitorlás ágak is elérhetôek lesznek.

Ha már homokos partok állnak ren-
delkezésre, akkor a hagyományos 
strandsportok, úgymint a strandfoci, 
strandröplabda, strandkézi pályák is 
várják a nagyérdemût, de itt debütált 
tavaly egy új strandsport, a beach 
tenisz is, valamint idén is lesz teqball, 
streetworkout pálya és szabadtéri 
konditerem is. De lesz flyboard és 
Jetovator, ahol a vízsugár repteti a 
magasba a bátor vállalkozókat.

A kevésbé bátrak elektromos kisha-
jókat bérelhetnek, vagy evezôt ragad-
hatnak.

A profibb evezôsöknek van már ka-
jak-kenu pálya is –-- ez az egyetlen 
Budapest közeli 1000 méteres állóvízi 
pálya ---, ahol a Vasas utánpótlás 
felkészítését is végzik. A gyermekek 
számára pedig sporttáborok indulnak.

A kevésbé aktív sportbarátokat pedig 
az idei foci VB és egyéb sportese-
mények szórakoztatják majd a 40 m2-
es aktív falas óriáskivetítôn. És nem 
csak a kivetítôn követhetünk sportver-
senyeket: országos szintû meccsek 
élôben is szórakoztatják majd a nagy-
érdemût, úgymint strandröplabda, 
strandfoci vagy strandkézilabda. Min-
demellett lesz thai masszázsra is le-
hetôség és aki akar, kipróbálhatja a 
SUP-jógát is.
Fejlesztett infrastruktúra
A Lupát immár aszfaltozott utakon 

közelíthetjük meg –-- ebbôl mintegy 2 
km-nyi épült, a négy bejáratnál négy 
parkolóban lehet az autókat hagyni. Az 
összes parkolóban 2.000 autó fér el, 
csak a fôbejáratnál 1.500 férôhelyes. 

Harmadik terminált építene a 
budapesti repülôtér

Ha az idei év végén megszületik a döntés, akkor 2021-re el is készülhet egy 
újabb utasforgalmi terminál a budapesti Liszt Ferenc Nemzetközi Repülôté-
ren. Az új parkolóház és a teheráru-központ építése még az idén elkezdôdik az 
üzemeltetô vezérigazgatójának közlése szerint.

Várhatóan augusztusban átadják az utasforgalomnak a budapesti Liszt 
Ferenc Nemzetközi Repülôtér B mólóját a 2-es terminálon, de a fejlesztések 
ezzel nem állnak le. Az Airportal.hu idézi Jost Lammerst, az üzemeltetô cég 
vezérigazgatóját, aki a Budapest Times-nak nyilatkozott a tervekrôl. Szavai 
szerint ez év végén döntés születhet egy új utascsarnokról, a 3-as terminál a 2-
essel egy egységet alkot majd, és jövôre kezdenék az építkezést.

A terminál 2021-re készülhet el, de “bizonyos elemei” már ez elôtt üzembe 
állhatnak, mellette újabb repülôgép-állóhelyeket is létesítenek majd. A 3-as 
terminál miatt valószínûleg a 2A eredetileg elképzelt mólójának terveit is 
áttekintik és szükség esetén módosíthatják.

Az interjúban René Droese ingatlanfejlesztésért felelôs vezetô beszélt 
még a 2-es terminál elôtti parkolóházról is: a jelenlegi Terminal parkoló mint-
egy felén 6 szintes épületet húznak fel, az idén kezdik a munkát és 2020 elején 
adnák át az épületet. A látványterv alapján a korábbi tervekhez képest megle-
hetôsen egyszerûsített parkolóházból hidak vezetnek majd a terminálokhoz, a 
2400 gépjármû befogadására képes épületben elektromos töltôállások, moz-
gáskorlátozott- és XXL-parkolóhelyek is lesznek majd.

Az új teheráru-központ, a Cargo City elsô ütemének építése szintén a 
közeljövôben kezdôdik, és 2019 nyarára készül majd el, de már zajlik a 
második ütem elôkészítése is.
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Tanár úr kérem
Válaszok a legutóbb feltett kérdé-

sekre: 1. Tizenegy fôbôl, 2. Botswaná-
ban, 3. Cardiff, 4. 17-18. századi ezüst-
tallér. A neve az olasz Iagio (felár) 
szóból ered, mivel értéke maga-sabb 
volt, mint az egyszerû talléré, 5. vala-
mit valakire rátukmál, rákényszerít, 
6. A szem szivárványhártyáján lévô 
kerek nyílást, a pupillát, 7. Korzika és 
Szardínia 8. Maligán- fok, 9. Tompa 
Mihályé, 10. Az 1604 és 1606 között 
lezajlott Bocskai-féle szabadságharcnak.

E heti kérdéseink:
1. Ki volt VIII. Henrik angol király 

híres udvari festôje?
2. Ki fedezte fel és hajózta végig 

azÉszaknyugati - átjárót?
3. Minek a rövidítése a FÉSZEK Klub 

neve?
4. Melyik ország nevének jelentése -- 

az árják földje?
5. Vallás szempontjából ki az advo-

catus diaboli?
6. Kit neveztek régen ordonáncnak?
7. Mi volt eredetileg a hippodron?
8. Milyen módon szap.dik a páfrány ?
9. Mit nev. Kasszandra-jóslatnak?
10. Mi volt a c. Marilyn Monroe 

utolsó filmjének?
Válaszunkat a jövô heti újságban 

olvashatják

Ôsszeböngészte B. L.

NA NE...
Pistike hazamegy az évzáróról, meg-

kérdezi az anyja:
--- Milyen lett a bizonyítványod?
--- Katonás!
--- Az meg milyen?
--- 1, 2, 1, 2, 1, 2.

* * * 

--- Kovács, én tudom, hogy a maga 
fizetése nem elég ahhoz, hogy megnô-
süljön. De higgye el, egy nap még 
hálás lesz nekem ezért!

 * * *
A hûtlen feleség fél évi távollét után 

visszatér a férjéhez, és bocsánatot 
kér.

--- Nézd Rózsikám azt, hogy mással 
elmentél, még megbocsátom valahogy 
de, hogy visszajöttél, azt soha!

* * *
Molnár és Kiss beszélgetnek:
--- Tudtad? A bölcsek szerint egy 

feleség ösvény az élet rengetegében - 
meditál Molnár.

--- Még hogy ösvény?! Csapás!
 * * *

--- Honnan tudod ennyire biztosan, 
hogy a férjed megcsal?

--- Elkezdett hetente kétszer zuha-
nyozni...

* * *
--- Hölgyem! Mikor vette észre, hogy 

megcsalja a férje?
--- Három évvel ezelôtt.
--- És megmondta neki?
--- Nem!
--- De miért nem? 
--- Azóta még nem jött haza.

 * * *
Életbiztosítást szeretne kötni egy na-

gyon idôs bácsika. Az ügyfélszolgálatos 
hölgy zavartan kérdi:

--- Bácsikám a maga korában?! Mégis 
hány éves?

--- 102.
--- Tudja mit? Jöjjön vissza 2 hónap 

múlva.
--- Nem lehet, akkor lesz a bátyám 

születésnapja.
--- A bátyja születésnapja? Mennyi 

idôs?
--- 108.
--- Akkor jöjjön vissza fél év múlva.
–-- No akkor végképp nem tudok, 

mert akkor lesz az apám esküvôje.
--- Az apja esküvôje, hát hány éves az 

apja?
--- 128.
--- És megnôsül az ô korában?
--- Ô nem akar, de a szülei erôltetik!

* * *
Mi ketten a feleségemmel tudjuk, mi 

a hosszú házasság titka.
Minden héten kétszer elmegyünk 

egy kellemes étterembe. Egy kis bor, 
jó ételek, kellemes társaság.

Ô kedden megy, én szombaton.
Külön ágyban alszunk.

Egyperces tudományÚj eredményt hozhat a 
rák elleni küzdelemben 

a magyar felfedezés
A vörösvérsejtek felszínén található 

egyik transzportfehérje új változatára 
bukkantak az MTA-TTK Enzimológiai 
Intézet és az Országos Reumatológia 
és Fizioterápiás Intézet kutatói, akik-
nek felfedezése a rák és a köszvény 
kezelésében is új eredményeket hoz-
hat.

Megtalálták a fontos fehérje 
természetes variánsait

Az ABCG2 nevû fehérje szerepet 
játszhat a köszvény kialakulásában, 
valamint a rákos daganatok gyógyszer-
rezisztenciájában --- áll a Magyar Tu-
dományos Akadémia MTI-hez eljut-
tatott közleményében.

A kutatók kifejlesztettek egy egysze-
rû, ujjbegyszúráson alapuló módszert 
a vörösvértestek felszíni fehérjéinek 
mennyiségi meghatározására, amely 
segíthet a betegségekre való hajlam és 
a gyógyszerek káros mellékhatásainak 
elôrejelzésében.

Az ABCG2 fehérje az ABC transz-
porterek családjába tartozó, a sejtek 
külsô felszínén elhelyezkedô memb-
ránfehérje. Az MTA-TTK Enzimoló-
giai Intézetében Sarkadi Balázs és 
Homolya László vezetésével, vala-
mint az Országos Reumatológia és 
Fizioterápiás Intézetben Poór Gyula 
vezetésével dolgozó kutatócsoportok a 
vörösvérsejtek membránját vizsgálva 
találták meg a fehérje olyan termé-
szetes variánsait, amelyek következté-
ben a membránba nem megfelelô 
mennyiségû ABCG2 fehérje jut ki.

Ez a fehérje felel a ráksejtek 
rezisztenciájáért

A vizsgálatok fontosságát hangsú-
lyozza, hogy a fehérje a szervezet szá-
mára káros anyagokat transzportál a 
külvilág felé, ezzel megóvva az emberi 
testet a toxikus hatásoktól.

Ugyanez a fehérje viszont a rákos 
daganatok gyógyszer-rezisztenciájá-
ban is szerepet játszik.

A magas húgysavszint az ízületekben 

sztyeppét a szkíták, egy iráni nyelvet 
beszélô, harcos lovas nép uralta. Róluk 
azt tartották, hogy nyugat-európai fel-
menôkkel rendelkezô bronzkori föld-
mûvesek leszármazottai.

Azonban manapság a Közép-Ázsiában 
és Nyugat-Ázsiában élô emberek ázsi-
ai származásúak ---- magyarázta Wil-
lerslev hozzátéve: a szakemberek ép-
pen arra voltak kíváncsiak, hogy ez 
hogyan történhetett.

Kutatásuk szerint a szkíták beolvad-
tak, illetve átadták helyüket a hunok-
nak, akik Mongóliából nyugat felé 
vonultak, és minden népet leigáztak, 
akivel út közben találkoztak, de egyút-
tal keveredetek is velük ---- idézte fel 
Willerslev.

Amikor 1500 évvel ezelôtt a hun bi-
rodalom összeomlott, más népcsopor-
tok, így a mongolok is elindultak nyu-
gati irányba. 

A tudós szerint ki lehet jelenteni, 
hogy az Európát és Ázsiát átszelô 8000 
kilométer hosszú térségben élô embe-
rek túlnyomó többségének genetikai 
összetevôi fôleg az elmúlt ezer évben 
formálódtak.

A lovaglás fontos szerepet 
játszott a genetikai 

változásokban
Willerslev kollégája, és szerzôtársa, 

Peter de Barros Damgaard a kuta-
tásnak azt a fejezetét emelte ki, amely 
rávilágított arra, hogy a lótartás és a 
lovaglás hogyan változtatta meg Eurá-
zsia arculatát.

A változás elsô fázisa a háziasítással 
kezdôdött, amely lehetôvé tette ezek-
nek a népcsoportoknak, hogy populá-
ciójuk növekedjen, és ezek az állattartó 
társadalmak terjeszkedjenek.

Késôbb pedig, a bronzkor vége felé 
megjelentek a szekerek, amelyek ösz-
szekötötték Dél-Ázsiát Európával, és 
amelyek révén létrejöhettek a nagy 
kereskedelmi útvonalak. A következô 
nagy változás a lovak használatában 
történt: meglovagolták ôket, nyilakkal 
és íjakkal lôttek a hátukról, ami nagy 
hatással volt a sztyeppei harci dinami-
kára.

Ezek vezettek a birodalom folyamatos 
változásaihoz és a meghódított népek 
genetikai összetételének változásához 
--- foglalta össze Peter de Barros 
Damgaard.

A kelet-ázsiai hódítókkal 
érkezett a pestis is

A kutatás azt is kiderítette, hogy a 
Jusztiniánusz bizánci császár uralko-
dásának idején kitört pestisjárvány, 
amely 541-542-ben milliókat ölt meg az 
európai kontinensen, feltehetôen a 
kelet-ázsiai hódítókkal érkezett.

„Egyesek szerint Görögországból in-
dult, ám két emberi maradványban 
talált bakteriális DNS azt jelzi, hogy a 
pestis kórokozóját valószínûleg a mon-
gol invázió hozta be Európába” --- 
hangsúlyozta a tudós.

A kutatók hangsúlyozták azt is, hogy 
a komplikációk miatt évente egymillió 
halálos áldozatot követelô Hepatitis 
B-vírus 4500 évvel ezelôtt már szintén 
jelen volt Eurázsiában.A tudósok azt is 
szeretnék kideríteni, hogy honnan 
indult a vírus, és milyen idôközönként 
esett át mutáción.

Ô Miamiban, én New Yorkban.
 * * *

Már a 10. sörömet iszom ma este, 
mert otthon összevesztem a felesé-
gemmel... 

Elképesztô, mennyibe kerül nekem 
ez a nô!

 * * *
Folyik az esketési szertartás. A vô-

legény egyszer csak halálsápadtan a 
pap szavába vág:

--- Plébános úr, hogy tetszett mondani, 
mennyi idôre?!

 * * *
A menyasszony fut az anyjához és 

kérdezi:
--- Anyu, anyu, Feri és én vitázunk, de 

nem tudjuk eldönteni, hogy melyi-
künknek van igaza.

Egyszerû a válasz kislányom, --- 
mondja az anya. 

--- Házasságkötés elôtt neki, utána 
meg neked!

 * * *
A férj hazatérve így szól felesé-

géhez:
--- Szívem, ha bárki keresne, nem 

vagyok itthon!
Cseng a telefon. Az asszony felveszi 

és azt mondja:
--- Itthon van a férjem!
--- De szívecském, mire kértelek?!
–-- Nyugi, nem téged kerestek!

 * * *
Egy wellness hotelben a férj és a 

feleség fekszik egymás mellett az 
ágyon, egyszer csak megszólal a férj:

--- Drágám, te is arra gondolsz amire 
én?

--- Igen szívem 
--- válaszol a feleség.
–-- Akkor vegyél már ki légyszi két 

sört a minibárból!
 * * *

Egy pasi búsan üldögél a kocsmában. 
Belép egy ismerôse, észreveszi és 
odaül mellé:

--- Komám, mit lógatod így az orrod?
–-- Tudod, tegnap születésnapom volt, 

a feleségem nagy bulit rendezett a 
tiszteletemre. Aztán este odaállt elém 
egy átlátszó hálóingben és azt mondta, 
hogy teljesíti egy kívánságom.

--- És? Ezért búsulsz?
--- Igen, mert azt találtam mondani 

neki, hogy hazaköltözhetne az anyjá-
hoz...

Azóta nem szól hozzám.
 * * *

Mi lesz a mackóból ha ketté vágja a 
vonat?

---???
--- Mackóalsó és mackófelsô!

* * *

felhalmozódó húgysavkristályok miatt 
köszvényt, az ízületek fájdalmas, gyul-
ladásos betegségét okozza, amely a 
nyugati populáció egy-két százalékát 
érinti.

Kiderült, hogy a húgysav is az AB-
CG2 fehérje által transzportált egyik 
káros anyag, amelyet a fehérje a ve-
sén és a beleken keresztül távolít el a 
szervezetbôl.

Így az ABCG2 fehérje mutációjának 
szerepe a köszvény kialakulásában, de 
az általános gyógyszeranyagcserében 
is kiemelkedôen fontos kutatási terü-
letté vált.

Új diagnosztikai módszerek 
egyszerû eljárással

A kutatócsoport kifejlesztett egy 
olyan szabadalmazott módszert is, 
amelynek segítségével egy ujjbegy-
szúrást követô rövid analízissel a vö-
rösvértestekben számos membránfe-
hérje szintje pontosan meghatározható. 
Ennek az eljárásnak a segítségével 
sikerült az ABCG2 variánsait, többek 
között egy eddig nem ismert, új mutá-
ciót azonosítani, amelyet a magyar-
országi populáció nagyjából egy száza-
léka hordoz.

További sejtbiológiai és számítógépes 
vizsgálatok rávilágítottak arra, hogy 
ez az aminosavcserével járó mutáció 
nagy valószínûséggel a fehérje átíró-
dását vagy feltekeredését zavarja 
meg. A kutatók az egyszerû módszer-
rel új diagnosztikai eljárásokat dol-
goznak ki, amelyek a betegségekre 
való hajlam és a gyógyszerek káros 
mellékhatásainak elôrejelzését is szol-
gálhatják.

(Forrás: MTI - MTA)

A lovasnomád sztyeppei 
népek alakították át 

Európa etnikai térképét
A lovak háziasítása megváltoztatta 

Eurázsia arculatát, segített a Nyugat 
felé vonuló hunoknak és mongoloknak 
kiszorítani az indoeurópai földmûve-
seket, de közben a Hepatitis B-vírust 
és a pestist is magukkal hozták Euró-
pába.

A mai Magyarországig 
terjedt ki a sztyeppei 

populáció határa
A Science és a Nature folyóiratokban 

publikált három tanulmány szerzôi 
több tucatnyi ember genetikai állomá-
nyát szekvenálták a Kr. elôtt 2500 és 
Kr. után 1500 közötti négyezer éves 
periódusból, a vaskortól a középkorig 
--- írta a phsys.org tudományos portál. 
Elemzéseik azt mutatták, hogy az 
eurázsiai sztyeppe lakóinak genetikai 
felépítésében lassú, de folyamatos vál-
tozás zajlott le.

Ennek területi kiterjedése nyugaton 
a mai Magyarországtól és Romániától 
keleten Mongóliáig és Északkelet-Kí-
náig húzódott.

Az adatok szerint a sztyeppei popu-
láció megváltozott: a fôként nyugati-
eurázsiai genetikai örökség a kelet-
ázsiai genetikai örökség felé mozdult 
el. A sztyeppe nyelve is változott: az 
in-doeurópai nyelvek helyét a török 
(vagy türk) nyelvcsaládba tartozó 
nyelvek vették át --- mutatott rá Eske 
Willerslev, a Koppenhágai Egyetem 
tudósa, két tanulmány társszerzôje.

A szkíták beolvadtak a 
hunokba

Kr. elôtt 800 és 200 között az eurázsiai 



05:25 Kulturális Híradó
05:50 Öt kontinens
06:20 Világ
06:45 Summa
07:10 Gasztroangyal - 

Eszik, iszik, sosem alszik...
Cseresznye
08:05 Német nyelvû hírek   
08:10 Orosz nyelvû hírek
08:20 Kínai nyelvû hírek
08:30 Rome Reports - 

Vatikáni Híradó
09:00 Önkéntesek
09:30 Tálentum (2002)
Deme László 
Magyar riportmûsor
10:05 Magyar Krónika
Játék
10:35NagyokVásáryTamás
Ugron Zsolna  beszélget. 
11:05 Angol nyelvû hírek
11:20 Szervusz, Péter! 

(1939)   Magyar játékfilm  
(ff.)  Szereplôk: Páger Antal 
Egy kényszerûségbôl fe-
lvett régi frakk miatt Tamás 
Endre elektromérnököt elô-
kelô vendégnek nézik a 
Claridge szállóban.Tornay 
Péter, akivel összetévesztik, 
kap az alkalmon, s megkéri 
Endrét, szakítson helyette 
egy nôvel...Páger Antal ket-
tôs szerepben.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Életkor
13:45 Ízôrzôk  Ócsa
Az Ízôrzôk mûsorába a 

kulturális egyesület segít-
ségével igazi ócsai, tájjel-
legû ételek kerültek.
14:20 Öt kontinens
14:50 Család-barát
16:25 Roma Magazin
16:55 Domovina
17:30 Hazai érték
Ízôrzôk Badacsonytomaj
A Balaton északi partjának 

bortermelô vidékét járva az 
ételek mellé többféle bada-
csonyi kéknyelût ajánlunk.
18:05 Hazai érték Gaszt-

roangyal. Bôszénfa
19:05 Hazai érték Itthon 

vagy!  Hajdúvárosok
19:25 Hazai érték Hazajáró  
Kraszna-Havas 2. és a Fel-

sô-Tiszavidékkoronavárosai
20:00 Seven  Magyarország 

7  különlegesen sikeres férfi 
énekese, Gáspár Laci, Oláh 
Gergô, Kökény Attila, Emi-
lio, Gitano, Takács Nikolas 
és Freddie. Az énekesek 
2018. április 12-én a Papp 
Laszló Budapest Sportaré-
nában adtak koncertet.
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
A csodálatos lovak
22:35 Honfoglaló Gyermek-

napi Honfoglaló – Ahol 
gyerekjáték a gyôzelem! 
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Gyulai Ferenc: Szôlôfajtá-

ink a régészeti korokban
00:30 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop
02:35 Szervusz, Péter! 

(1939)   Magyar játékfilm  
(ff.)  Páger Antal kettôs 
szerepben.
04:05 Seven
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

2018. május 24. MAGYAR ÉLET 15. oldal
Május 28. hétfô Május 29. kedd Május 30.  szerda

Május 31.  csütörtök

Június 1. péntek Június 2.  szombat Június 3.  vasárnap 

05:25 Kulturális Híradó
05:50 Novum
06:20 Család’18
06:45 Magyar gazda
07:10 Gasztroangyal - Mar-

csi Bôszénfára látogat, ahol 
megkóstolja a vad vesevelôt 
és a szarvas pacalt.
08:10 Német nyelvû hírek   
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:30 Református magazin  
09:00 Evangélikus ifjúsági m. 
09:10 Református ifjúsági m.
09:20 Úton-útfélen
09:30 Tálentum (2002)
Takács Jenô zeneszerzô 
10:00 Magyar Krónika
Betûvarázs
10:30 Nagyok   Béres Ilona
11:00 Angol nyelvû hírek
11:15 Nyitott ház (1981)
Magyar tévéjáték
Szereplôk: Benkô Gyula, 

Inke László,  Páger Antal, 
Pap Vera, Pásztor Erzsi,  
Vogt Károly Egy jellegze-
tesen sokszoros pesti társ-
bérlet lakóinak mindennap-
jai, vágyai adják a hátteret 
egy különös nôalak köré. 
Anna igazi közösségteremtô, 
otthonos fényt sugárzó nô, 
aki egyszer csak rádöbben 
saját sorsának fájdalmára...
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Család’18
13:40 Szerelmes földrajz
14:10 Térkép
14:40 Család-barát
16:15 Srpski ekran
16:45 Unser Bildschirm
17:15 Útravaló
17:35 Hazai érték Ízôrzôk 
Nagyrécse, Nagykanizsa 

melletti
18:10 Hazai érték Gaszt-

roangyal Szalmakalap
19:05 Hazai érték Itthon 

vagy!  Budapest fürdôváros
19:30 Hazai érték Hazajáró  
Kapacina-hegység - Olténia 

rejtôzködô ékköve
20:00 Seven  Magyar 

koncertfilm   Magyarország 
7  különlegesen sikeres férfi 
énekese, Gáspár Laci, Oláh 
Gergô, Kökény Attila, Emi-
lio, Gitano, Takács Nikolas 
és Freddie. 
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
Fogas kérdés
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
00:00MindenkiAkadémiája   
Láng Benedek: Riválisok 

vagy szövetségesek? A mo-
dern természettudomány 
esete a vallással és a 
mágiával
00:30 Tudomány minden n. 
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop
02:30 Nyitott ház (1981)
Magyar tévéjáték
Egy jellegzetesen sokszo-

ros pesti társbérlet lakóinak 
mindennapjai, vágyai adják 
a hátteret egy különös nôa-
lak köré. Anna igazi közös-
ségteremtô, otthonos fényt 
sugárzó n.
04:05 Seven   egy speciális 

szuperkoncert.
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Magyar Krónika
Dramaturgok céhe
06:25 Forint, fillér
06:50 Útravaló
07:10 Gasztroangyal - .
Meggy A Gasztroangyal 

Nyírmeggyesre látogat, 
ahol kiderül, hogy a név.
08:10 Német nyelvû hírek   
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:40 A sokszínû vallás
08:55 Így szól az Úr!
09:05 Kereszt-Tények
09:15 Kérdések a Bibliá-

ban
09:35 Tálentum (2002)
Avar István színmûvész
10:10 Magyar Krónika
Alkotóházak
10:45 Nagyok
Jankovics Marcell
11:15 Angol nyelvû hírek
11:35 Trisztán (1974)
Magyar tévéfilm
A fiatal Klöterjahnné sú-

lyos tüdôbeteg. Boldog le-
hetne, mert kisfia született, 
ehelyett ô hideg, nyárs-
polgár férjével egy bentla-
kásos szanatórium felé tart, 
a hôn áhított gyógyulás re-
ményében. A fiatalasszony, 
Gabriella a zene és Richard 
Wagner zenéjének rajon-
gója, azon belül is a Trisztán 
és Izoldáé. Férje nem érti 
meg.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Kék bolygó
13:45 Opera Café
14:15 Magyar Krónika
Dramaturgok céhe
14:50 Család-barát
16:25 Slovenski Utrinki
16:55 Alpok-Duna-Adria    

c. mûsor a közös középeuró-
pai gondolatiságot erôsíti. 
17:30 Hazai érték
Ízôrzôk Kács
18:05 Hazai érték
Gasztroangyal Moldva I.
19:00 Hazai érték
Itthon vagy!  Szolnok
19:25 Hazai érték
Hazajáró  Dél-Bánság - 
20:00 Szenes Iván emlék-

koncert 2016
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
A pálya szélén
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Sterczer Hilda: A fejlesztô 

falmászás hatása a koordi-
nációra és a koncentrációra
00:30 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:30 Magyar pop
02:30 Trisztán (1974)
Magyar tévéfilm
 03:35 P’amende  MataMusa 

M and M együttes
04:05 Szenes Iván emlék-

koncert 2016
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Mesterember
06:25 Iskolapad
06:45 Élô egyház
07:10 Gasztroangyal
Moldva I. a moldvai 

csángókhoz látogat el. 
08:05 Német nyelvû hírek   
08:10 Orosz nyelvû hírek
08:20 Kínai nyelvû hírek
08:30 Katolikus krónika
08:55 Isten kezében
09:25 Tálentum (2002)
Találkozás Zenthe Ferenc-

cel a Kossuth-díjas és két-
szeres Jászai Mari-díjas 
magyar színmûvészt,  82. 
születésnapja alkalmából 
kerestük fel otthonában.
10:10 Magyar Krónika
Jelmezek
10:40 Nagyok
Jankovics Marcell 2
11:05 Angol nyelvû hírek
11:20 Saroküzlet (1978)
Magyar tévéjáték
Koncz Gábor (Gaston), Ma-

jor Tamás (Papa), Tolnay 
Klári (Mama)Albert Mully 
az ipari kémkedés vádjával 
ártatlanul elítélt geológus, 
öt év után szabadul. A vonat 
indulása elôtt betér a helyi 
kocsmába, ahol megismer-
kedik két férfival, akikrôl 
kiderül, már a börtönkaputól 
követik ôt. Gaston és Clin, 
mivel szép szóval nem tud-
ják meggyôzni a geológust, 
erôszakkal viszik megbízó-
jukhoz John S. Moranhoz 
Hamburgba.  Albert Mullyt 
tudósok és újságírók hada 
várja, hogy az Északi-sarkra 
induló expedícióról, melyet 
ô vezet majd, többet meg-
tudhassanak.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Kosár
13:45 Rúzs és selyem
14:15 Rejtélyes XX. század 

- Kun Miklós mûsora
14:50 Család-barát
16:25 Életkerék
17:00 Öt kontinens
17:30 Hazai érték Ízôrzôk 
MosdósSomogyországban,

Magyarország második leg-
szebb településén.
18:05 Hazai érték
Gasztroangyal Moldva II.
Marcsi bemutatja, miként 

ôrzik hagyományaikat, és 
hogyan tartják össze a kö-
zösséget az ott lakók.
19:00 Hazai érték Itthon 

vagy!  Szecessziós túra
19:25 Hazai érték Hazajáró  
Kudzsiri-havasok 2. - Dél-

Erdély karsztvilága
20:00 Önök kérték
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül   Mindennek 

megvan a maga ideje?
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Márton László: Hol él to-

vább Walther Von Der 
Vogelweide?
00:25 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop
02:30 Saroküzlet (1978)
Magyar tévéjáték
04:05 Önök kérték
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:50 Unió28
06:20 Itthon vagy!
06:45 Életkor
07:10 Hogy volt?!
Lehár Ferenc
08:10 Német nyelvû hírek   
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:40 Gasztroangyal
Slow food mozgalom a 

Mátrában  - a Gasztroangyal 
minden alkalommal bebizo-
nyítja, hogy Magyarország 
finom!
09:45 Tálentum (2002)
Németh János keramikus-

mûvész
10:20 Rejtélyes XX. század 

- Kun Miklós mûsora
10:50 Öt kontinens
11:20 Angol nyelvû hírek
11:35 Egér a palotában 

(1942)   Magyar játékfilm  
(ff.)   Makláry Zoltán (Gyula 
úr), Peéry Piri (igazgatónô), 
Vaszary Piri (Szomorúné)
A Fehér Rózsa leánynevelô 

intézetben helyettesítô fél-
szeg, fiatal számtantanár, 
Bárány Sándor beleszeret 
egyik tanítványába, a magá-
nyos és szomorú Lugossy 
Eszterbe, akit társai Egér-
nek becéznek. Esztert kü-
lönváltan élô szülei sohasem 
látogatják, s még a nyári 
szünidôben is az intézetben 
hagyják. Eszter apja a Lilla-
füredi Palotaszállóba megy 
nyaralni táncosnô szeretô-
jével. Itt vállal állást a szün-
idôben Bárány tanár úr is.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:15  Egy egyedi eset - 

Szalai Györgyi portré 
14:10 OJD – Irodalom és 

könyv 26 percben
Pataki Tamás
14:40 Család-barát
16:15 Új idôk új dalai
A faszobrászat 
16:45 Hétvégi belépô
18:50 Térkép
19:25 Ízôrzôk  Mikóháza
 20:00 Dokuzóna - Válogatás 

nemzetiségi filmekbôl
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 A Bagi Nacsa Show   
22:35 Tóth János - 2. évad
3. rész A Manager
Magyar sitcom
23:10 Kulturális Híradó
23:40 Opera Café
00:10 Evangélium
Az apostolok cselekedetei
00:35 Portugáliában (2008)   
A Belém-torony
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Gasztroangyal
Nálunk élô külföldiek 
Ételeik
02:30 P’amende  Balogh 

Roland gitármûvész
02:55 Virtuózok 2018Döntô
04:55 Virtuózok Személye-

sen   A döntô után

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Térkép
06:25 Esély
06:50 Summa
07:15 Hangvilla   Zenei 

múlt-, jelen-, jövô-idô Az idô 
kérdése a zenében különö-
sen fontos, hiszen a zene 
maga idôbeli mûvészet.
07:45 Tôkéczki és Takaró: 

történelem és irodalom 
mindenkinek  KatonaJózsef
08:20 Német nyelvû hírek   
08:25 Orosz nyelvû hírek
08:35 Kínai nyelvû hírek
08:50 Önök kérték
09:55 Angol nyelvû hírek
10:10 Virtuózok 2018 Döntô
12:20 Virtuózok Szemé-

lyesen   A döntô után
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Nagyok
13:50  Szerencse lent (2015)  

14:50 Ismerd meg!
15:50 Ismerd meg! - 

vetélkedô
16:50 Hétvégi belépô
18:55 Öt kontinens
19:25 Hazajáró
20:00 Gasztroangyal
Válogató adás – nálunk élô 

külföldiek A Gasztroangyal 
ezúttal válogató adással 
jelentkezik.
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 SZENTKUTHYMIK-

LÓS 110 Arc és álarc (1989)  
A neves író életérôl, mû-

veirôl, írói indulásáról szá-
mol be, és elmondja ars po-
eticáját, mûvészi hitvallását.
22:35 Arc és álarc (1989)
2/2.: Beszélgetés Szentkut-

hy Miklóssal
23:35 Hogy volt?!
Keresztes Ildikó
00:30 Kulturális Híradó
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35  Egy millió lakásban 

van bútorom - Tóth Tibor 
Pál formatervezô, 
02:30 MÉSZÁROS ÁGI 100 
Dandin György vagy a 

megcsúfolt férj (1955)
Magyar filmvígjáték
Szereplôk: Kállai Ferenc 

(Klitander), Kibédi Ervin 
(Miki), Mészáros Ági (An-
gyalka), Pécsi Sándor (Dan-
din György),Tisztességes 
ember nem törleszkedik 
azokhoz, akik úgysem fo-
gadják be. 
03:50 Egér a palotában 

(1942)   Magyar játékfilm  
(ff.)  A Fehér Rózsa leányne-
velô intézetben helyettesítô 
félszeg, fiatal számtantanár, 
Bárány Sándor beleszeret 
egyik tanítványába, a 
magányos és szomorú 
Lugossy Eszterbe, akit 
társai Egérnek becéznek.    
Végül feleségül megy a 
fiatal számtantanárhoz.
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:50 Nagyok
06:25 Kárpát expressz
06:45 Kék bolygó
07:10 Gasztroangyal -  Szal-

makalap Almáskeresztúron.   
08:05 Német nyelvû hírek
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:20 Kínai nyelvû hírek
08:35 Rome Reports - 

Vatikáni Híradó
09:05 Isten kezében
Lux Aeterna
09:40 Tálentum (2002)
Takáts Gyula a költôrôl 

készített portréfilm.
10:20 Magyar Krónika
Fölszállott a páva
10:50 Nagyok
Béres Ilona 2
11:20 Angol nyelvû hírek
11:35 Mindenki gyanús 

(1961)   Magyar tévéjáték  
(ff.)  Szereplôk: Benkô Gyu-
la (Farkas), Egri László 
(Daktiloszkópus), GobbiHil-
da (Csincsákné),Kiss Manyi 
(Emma), Zenthe Ferenc 
(Nyomozó)Prémium fizetés 
napjára a vállalati pénz-
tárból eltûnik a pénz. Ki a 
tettes? Azt csak a brilliáns 
szereposztású vígjáték vé-
gén tudjuk meg,  de addig a 
vállalat belsô életének szá-
mos kulisszatitka, fonáksá-
ga derül ki. A nyomozás 
vezetôje: Zenthe Ferenc
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Magyar gazda
13:45 Noé barátai
14:15 Novum
14:50 Család-barát
16:25 Hrvatska Kronika
16:55 Ecranul nostru
17:30 Hazai érték Ízôrzôk 
Hajós A Bács-Kiskun me-

gyei települést a török utáni 
idôkben német telepesekkel 
népesítették be.
18:05 Hazai érték Gaszt-

roangyal - Meggy, Marcsi
 Nyírmeggyesre látogat.
19:00 Hazai érték
Itthon vagy! 
 Velencei-tó
19:30 Magyarország, sze-

retlek!
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
Utazás a hangok körül
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
00:00MindenkiAkadémiája   
Purebl György: A bennünk 

ketyegô órák és a kizökkent 
idô
00:30 Tudomány minden n.  
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop
02:30 Mindenki gyanús 

(1961)   Magyar tévéjáték  
(ff.) Benkô Gyula, Kiss Ma-
nyi Prémium fizetés nap-
jára a vállalati pénztárból 
eltûnik a pénz. Ki a tettes? 
Azt csak a brilliáns szerep-
osztású vígjáték végén tud-
juk meg,  de addig a vállalat 
belsô életének számos ku-
lisszatitka, fonáksága derül 
ki. A nyomozás vezetôje: 
Zenthe Ferenc
03:35 Magyarország, sze-

retlek!
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 

Közönségszolgálat
Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra 

között várják a nézôk, a hallgatók telefonhívásait, és 
válaszolnak a beérkezô levelekre. Munkanapokon este 
18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon 
üzenetrögzítô fogadja a hívásokat.

MTVA – közmédia közönségszolgálat – 
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.
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48 ÉVES FÉRFI korban hozzá illô 
hölgy ismeretségét keresi barátság, 
társkapcsolat céljából hosszútávra.

Telefon 0404 859-974 (Sydney)

MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad 
ügyfeleket, de kérésre –– elôzetes 
megbeszélés szerint –– saját ott-
honában is felkeresi. Telefonon 9596-
6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

Heti két órás elfoglaltsággal 
megbizható, gyakorlott takarítónôt 

keresünk Caulfield East 
(a Caulfield lóversenypálya 

tôszomszédságában) 
lévô otthonunkba. 

50 dolláros bért ajánlunk.

Tel.: 0419 328-555

Magándetektív
 László nyomozó, Melbourne

 Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST 
belvárosában féláron. 

informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK 
szerelô. Ed Wettenhall. 
Gyors, pontos, olcsó.

Wettenhall Plumbing 
Lic. No. 102602 

Mobile: 0400 059-290

STEVE’S TAXI TRUCKS
Iroda, gyár és lakás 

költöztetés.
Belsô butor mozdítés,

Szemét szállitás.
Tel: 0419 897-559

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô
Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
* Örökség ügyek
* Ingatlan adás-vétele és bérlése
* Ingatlan vétel finanszírozása
* Válóperek és családi ügyek
*Pereskedés
* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket CAULFIELDI irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au

Villanyszerelés

Hivja Barnát

0406 875-097

DULWICH HILL-ben bútorozott 
szoba kiadó hölgy részére. Heti $200 
minden költséggel. 

Telefon 0404 859-974.

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja Kocsis Oszkárt
Mob: 0415 870 972 

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Webodal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

2012-es évjáratú
félédes, kiváló 

minôségû tokaji 
bor nagyker 
áron eladó.

Esküvôre és bármi más 
családi eseményre 

kiváló nedû.

Olcsó postai 

kiszállitást 

biztosítunk.
Két tucattól ingyenes 

házhoz szállítást 
ajánlunk fel.

Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelô 

és importáló

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC  3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW  2093

Megrendelem
A Magyar Életet ...... évre. Mellékelek $ ..........-t.
Elôfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt $ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt $ 100.-
Külföld egy évre $ 300.-, NZ $ 250.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

                  új elôfizetô vagyok

Név......................................................................................

Cím.....................................................................................

......................................................... Postcode..................
A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a 
postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.

A nevet és címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231

HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON
Olvasóink és hirdetôink figyelmébe ajánljuk a 

Magyar Élet új internetes honlapját!

www.magyarelet.net

IDÔS GONDOZÁST – TAKARI-
TÁST vállalok. Nem bentlakásost és 
hétköznaponként. Elérhetôségem; 
mobil; 0477 237-422

Megérkezett Magyarországról 
a legfrisebb Sósborszesz gyógynövényes

masszázs gelék, vegyszerek. 
Sósborszesz Lunage Vadgesztenyés, 

alkalmas a visszeres lábra.
Sósborszes Lunage Kalendulás nagyszerü izületre.

Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067

Lower Plenty Vic. 3093 Australia 


